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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sénmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sonmeden yurdumun iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Gatma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazl hilal!
Kahraman irkima bir giill Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dékiilen kanlarimiz sonra heldl...

Hakkidir, Hakk'a tapan, milletimin istiklall

Mehmet Akif ERSOY



UC BASAMAKLI DOGAL SAYILAR

« U basemakii dogal sayilari okur ve yazar,

ETKINLIK 1

Abakiisle modellenen i basamakli dogdal sayilarin yazilig ve okunuglarini 6r-
nekteki gibi yazalim.

Ornek Y 0 B

¢

Y 0O

Sayi : 467 U
Okunusu: Dort yaz altmis yedi: CRURLSHIRTNTY. Y1 11T es.

a) Y

Sayr. .. 263 Sayr:..712....
Okunusu; IKiyiz altmisdg | Okunusu; . Yediylzoniki
c) Y ) Y 0 B

Sayr; .. 130 | Sayri: .. 463
Okunusu: . YOzotuz . . .. . ... Okunusu: .. DOrt yaz altmis de




— 1. ONITE

ETKINLIK 2 | B. @ Yizlik
A. Belirtilen dogal sayilari abakiis A - Onluk
uzerinde gosterelim. | M - Birlik

olmak lizere, agsadida modelle-
nen sayilari ve okunuslarini ya-
zalim.

@ Dy op |

O B
= |
= )
o OO
e =2
= il
= &
00
C &2

ioe® AAAA

Okunusu | . Ikiyizkirkalti

‘900 A A | BB |
‘e0® A m
‘9000 A A | BB |
91517
909 696 Okunusu | Dokuz yiz elli yedi _




1. ONITE —

a) Asagidaki sayilarin okunuglarimt | b) Agagida okunusgu verilen sayilari
yazalim, rakamla yazalim.

438 Dért yliz otuz sekiz

Iki yiiz on bes ' Yz kirk sekiz 148

Ug yiiz altms iki ! ki yiiz elli yedi 257

937

107 Yiiz yedi

248 Iki yiiz kirk sekiz

. Alt yiiz U¢ '
! |

Aqaﬁ:da verilen rakamlari birer kez kullanarak en biiyiik ve en kiigik ti¢ basa-
makli !oayllan alu#lumhm sayilaring iglarini yazalim,

a) En biyiksayl :...292. . ... Yediyuzkirkiki
m_ b) Enkaciksayi ;. 247 . ... Iki yiiz kirk vedi

a) En biyok sayi ;... 893 o Sekizyuzellie

b) En kigik sayi ;... 358 e DEYUZ el sekiZ

a) En buytk sayt ;... 210 . v DOKUZYlZON
n b) En kictk sayi ;... 199 o Yaz dokuz
= a) En buyak sayi : ..833 e At ylzellige

b) Enkicuksayr :..3%6 . Ucylzellialti .

5.4



KONU DEGERLENDIRME - 1

i

Abakliste gosterilen sayl hangi-
sidir?

A) 534 B) 453 (C)435

2 Hangi sayinin okunusu yanlis ve-
rilmistir?

A) 417 = Dért yuz on yedi.

385 = Uc yaz altmis sekiz
C) 814 - Sekiz yuiz on dért

o
~Saltris dort T,
& 286
¢ Dort yuz <
—+%  dokuz fom
_ 555
37 liyoz Th,
~—%Sseksen alti 409

Fareler peynirlerle bulusacaktir.

Hangi peynir acikta kalir?
(A)sss  B)409  €)286

Dondurma toplarinda asadidaki
sayllardan hangisi yoktur?

A) Alti yiz yirmi bes
B) Sekiz yiiz on alti
@895 yUz seksen yedi

B3 Asagidaki tabloda verilen ra-
kamlarla yazilan en blytik ve en
kiicik G¢ basamakh sayilardan
hangisi dogrudur?

R Uc Basa- | Uc Basa-
ﬂ-
” makl makli
fﬂT En Blytk | En Kigik
Say Say!
A)|3,0,9 903 290
B)|572 752 275
@| 0,68 860 608

I “253" dodal sayisinin abaklste
gosterimi hangisidir?

A) Y




BASAMAK DEGERI

+ Ug bosamakl dofal sayilarin basamak adlarini, basamaklarindoki rakamlarin basomok dejerlerini balirtin

ETKINLIK 5

Tablolardaki bos birakilan yerleri 6rnekteki gibi dolduralim.

Ornek: IRTT: 1" Onluk | Birlik
: OOEO
H EEE
4yoziok | 3onluk | 7 birlk
Say! 4 3 7
Basamak Yizler Onlar | Birler
adian basamag! | basamag) | basamag
Basamak : =
- 400 30 7

Yizldk

Birlik

say! % TR (I o0 e
Basamak ‘l"l.#ZlEF 0111{1 r E] ﬂer

adlan basamad | basomad | basamad
Basamak

csomek| - 600 | .10. | .9.

Yiizlik Onluk Birlik
S oo
e e
2 yuziok | 5 onluk | 4 birlik
sayi il - (BT
Basamak | Yuzler | Onlar | Birler
adlari bosamag | basamadl | basamadi
Basamak
ol 200 | 80BN
Y izliik Onluk Birlik
o OO
s [
:E D D
2 yozlok | 4 onluk | 2. birlik
say! B . T - T
Basamak| YUzler | Onlar | Birler
adlar basamadl | basamadr | basamad
Bosamak 300 40 5




1. UNITE

Onluk taban bloklari ile ifade edilen sayilarla ilgili bosluklar: 6rnekteki gibi

dolduralim.
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L4 14
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Birler
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Sayi
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R
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200
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basamagi

_.onlar___

basamadi

...Birler

basamagdi

 F28 . o 8 K T e

Sayi

........................
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ETKINLIK 7

Asadidaki galismalari 6rnekteki gibi tamamlayalim.

1. UNITE

ir

Ty

Say Basamak Adi | Basamak Degeri Aciklama
29 L Birler Basamag! 7 297 sayisi 2 yazlik 9 on-
luk ve 7 birlikten olusur,
Oniar: Basamog 90 iki yiz doksan yedi sek-
Yazler Basamadi 200 linde okunur.
Sayi Basamak Adi | Basamak Degeri Aciklama
836 |Birler Basamagn | il 6 .. 856, sayist . 8. yuzidk
.5 onluk ve .. 6. bir-
Onlar Basamag .50 likten olusur, sekiz yiz.
Looellialt seklinde
| Yzler Basamag 800 .. | okunur.
Basamak Adi | Basamak Degeri Aciklama
Birler Basamag | 9 349 sayisi . 3. yizlik
.4  onluk ve .9 bir-
Onlar Basamagi | .. 40 . . likten olusur,  Ug yiiz
| Kkirk dokuz  seklinde
Yizler Basamad), 300 okunur.
‘Basamak Adi | Basamak Degeri Aciklama
Birler Basamag: 4 964 sayisi .9 . ylzlik
6. onluk ve .. 4. bir-
Onlar Basamagi 60 likten olusur, dokuz yiiz
altmis dért . seklinde
Yizler Basamagi 900 okunur.
Basamak Adi | Basamak Degeri Aciklama

Birler Basamad
Onlar Basamagi

Ylzler Basamadgi

587 sayisi 5. y(zlik
.8 onluk ve 7. . bir-
likten olusur, bhes yiiz
seksen yedi  seklinde
okunur.




1. UNITE

Cozimlemesi verilen sayilari 6r-

Basamaklarindaki rakamlari verilen o
nekteki gibi yazalim,

sayilari yazalim,

'3 yizlik + 4 onluk + 1 birlik =| 341

a) Onlar basamagr: 7

Birler basamag:: 0 570 9|2 yuridicdot ikl 504
Yizler basamagr: 5 b)| (9 x 100)+(6 X 10)+(9 x)=| 969
b) Yizler basamag:: 4 ¢)] (7x100)+@x1 = 708
Onlar basamagr: 2 I 435 ‘ o) 6 yiizltk+2 onluk+5birlik=| 625

Birler basamagi: 5 :

)] (2 X 100)+(3 x 10)+(4 x )= 234

¢) Birler basamagr: € ol ylizliik+8 onluk+3 birlik=| 483

Onlar basamadr; 3 538 '

f)| 8 yizlik + 3 birlik = 803

Yizler basamagd:; 5

9)| (3X100)+(5 x 10)+(7 x )= | 357

¢) Yuzler basamadr: 6

Onlar basamagi: 2 629 | h)| (5 x 100)+(2 x 10)+(4 x 1)=| 524

Birler basamagr: 9 1) | 3 yiizlik + 8 onluk+1 birlik=| 381

d) Onlar basamagr 8 1) |1 yGzlik + 2 onluk+3 birlik=| 123

981

—

Birlerhasgmagy ) [ (2 x100)+(4 x 10)+(6 x )=| 246

Yuzler basamag:: 9
k) (7x100)+(9x 1= 709

e) Yuzler basamag:: 9

)] 5 yazlik + 6 birlik = 506

Birler basamag:: 2 902

Onlar basamagi: 0 m)| 8 yuzluk+8 onluk+8 birlik= | 888




1. ONITE —
ETKINLIK 10 ETKINLIK 11
Sayilarin ¢ézimlemesini ornekler- Asagidaki sorulari cevaplayalim.
den biri gibi yapalim, a) 679 sayisindaki 7 rakaminin ba-
138 | 1ytzlik + 3 onluk + 8 birlik samak degerl_ ile 9 rakaminin ba-
samak degeri toplami kactir?
243 (2x100) + (4x10) + (3x1) 70
19
@) 302|  3yuzidk + 2 birlik 9
b) 265 | (2x100) + (6x10) + (5x1) | | ) Rakamian farkli ic basamakli en
baylk sayinin basamak degeri
toplami kagtir?
¢) 147 | (1x100).+ (4x10) +.(ZX1); UL
Lol
¢) 463 | 4 yuziak + 6 onluk + 3 birllk =80 |
-
19

d) 518 | (5x100) * (1x10) + (8x1), " ¢) 317 sayisinin onlar basamagin-
daki rakami 2 artirirsak, yeni sayi

€) 624 | 6 yuziuk + 2 oniuk + 4 birllk kag olur?
£ 791 | (7x100).#.(9x10) + (1x1) 14223

g) 386 (3x100) + (8x10) + (6x1) |
' ¢) 683 ve 464 sayilarindaki “6" ra-

h) 195 |1ylizlik+ 9 onluk + S biriik | |~ <amnin basomak degerinin top-
RS - - |£Im| kat;tlr?
| 600
) 913 | (9x100) + (1x10) + (3x1), 2
| 660

() 842 |8 yuzluk + 4 onluk + 2 birlik

d) 625 sayisinin ylzler ve birler ba-

i) 592 (5X100). + (9%10).+ (2x0). samaklari yer degisirse, yeni sayi
' eski sayidan kag eksik olur?
k) 458 | 4 yuziik + 5 onluk + 8 birlik fﬂj 5':5
-| 526 e ]
1) 987 | (9x100) + (8x10) + (7x1). 099 —eksik olur.




KONU DEGERLENDIRME - 2

BP Asadidaki dogal sayilarin han-
gisinde “6” rakaminin basamak
degeri 60tIr?

A) 675 @352 C) 106

¥ 403 ve 247 sayilarindaki “4” ra-
kaminin basamak dederleri top-
lami kactir?

40

B) 404 C) 400

=3 Onlar basamagd 4, yuzler basa-
madi 8, birler basamadi 6 olan
sayi kactir?

A 486 (B)846  C)864
o 1 yiizlik + & birlik e ® ﬂm
4 birlik + 3 onluk
+Syizlik « 183
1yiizlik + 3 birlik
+ B onluk - » 108

Cozumlenmis olarak verilen sa-
yilarin dogru eslestirmesi hangi-

sidir?
Bye. » O _-

L] o L J R o 8

e e «— e« ®

A)-—c

ooo

Onluk taban bloklanyla géste-
rilen sayisi i¢in hangisi sdylene-
mez?

A) Sayi “Ug yiiz tic” diye okunur.

B) Ylzler basamagindaki raka-
min basamak degeri 300°dr.

@ Onlar basamagdi 3'tdr.

531

Yukaridaki (¢ basamakh dogal
sayinin yuzler ve onlar basama-
dgindaki rakamlar yer degistiri-
yor.

Olusacak yeni sayinin okunusu
hangisidir?

@Uc yiiz elli bir

B) YUz otuz bes
C) Bes ylz otuz bir

326

Yukandaki sayimin birler basa-
magindaki rakam 3 azaltilip,
ylzler basamagindaki rakam 3
artirildi.

Yeni olusan sayi kactir?

A) 29 B) 353

@523



EN YAKIN ONLUGA VE YOZLUGE YUVARLAMA

+ Engok Ug bosomaklh dodal sayilar en yakin onlujo yo de ylzlide yuvarlar,

ETKINLIK 12
Asadidaki sayilari 6rnekteki gibi en
yakin onluga yuvarlayalm,

Birler
Basamadi | En Yakin
5'e gore Onluga
o> il ik Yuvarlanisi
“=" mi?

B ETKINLIK 13

Asadidaki sayilarin en yakin onluga
yuvarlanmq olanini igaretleyelim,

Bulundudu Bir Sonraki
Onluga Onlugu
0 O




E 1. ONITE

ETKINLIK 14

Asadidaki sayilari 6rnekteki gibi en
yakin yiizlige yuvarlayalim.

ETKINLIK 15

[
‘ Agagidaki sayilarin en yakin yiizli-
. ge yuvarlanmig olanini igaretleye-
| lim,

|

Onlar : _
Basamag | En Yakin B”!}"‘IF_‘UQU BI‘;'?}TWUM
Segére | Yuzluge y0ziuge tzlige

axn st Yuvarlanisi

\ . - H




1. ONITE

Sayilari 6rnekteki gibi en yakin on-
luga ve yizlige yuvarlayalim.

En Yakin
Yizllige
Yuvarlanisi

(1) (w0 ) (w0)
(7s) (w0 ) (200 )
(355) (280 ) (300 )
(g9 (30 ) (307
@) (40 ) (s00) |
@s) (520 ) (eo0 )
(o) (620 ) (s00 ) |
@R )
(e8) (770 ) (500 )
(&35) (840 ) (00 )
(@4) (s0 ) (500 )
(94) (s ) (s00)

En Yakin

Onluga
Yuvarlanisi

En yakin onluga yuvarlanabilen en
biiyiik ve en kiigiikk sayilari 6rnekte
oldugu gibi yazalim,

Sayinin yu- | Yuvarlana- | Yuvarlana-
varlanmis | bilen en kii- | bilen en bii-
sekli clik say yiik say
90 85 94
390 | 385 394
| s | sos 514
43 | 425 434
850 | 84s 854
270 T 265 274
ETKINLIK 18

En yakin yiizlige yuvarlanabilen en
biiyiik ve en kiigiik sayilari érnekte

oldugu gibi yazalim,

Sayimin yu- | Yuvarlana- | Yuvarlana-

varlanmis | bilen en kii- | bilen en bii-
sekli clik sayi yiik say
300 250 349
400 350 449
500 450 549
600 550 649
700 650 749
800 750 849

@

S5



KONU DEGERLENDIRME - 3

BB Ayse'nin satin aldidi = 9 En yakin yazlige yuvarlandidin-
akill telefonun fiyati da hangi say 400 olmaz?
en yakin onluga yu- A) 35 B) 449 451
varlandiginda 990 ) ) @
TL oluyor.

Ayse, akilli telefon icin en cok
ka¢ TL 6demistir?

A)993  (BY994  €)995

(5 Y

o} B
| =R
¥ Yuzler basamadi 4, onlar ba- | e oo
. . | Bl oo
samadi 2 olan en biydk U¢ ba- HH oo
samaklh dogdal sayinin en yakin i
onluga yuvarlanmis hali hangisi- |
dir?

Taban bloklariyla gésterilen sa-
yinin en yakin ytzlige yuvarlan-
mis hali hangisidir?

A) 600 (B))500 ©) 400

A)420  B)425  (C)430

'3 219 | 216 | 317
214 315 215
Tabloda en yakin onluga yuvar- 6 | AZE — 430
landiginda 220 olan sayilarin 2A8 — 300

bulundudu kutucuklar boyanirsa

h i <ekil of ? Birinci sayi en yakin onluga, ikin-
angi sekil olusur?

ci sayl en yakin ylazlige yuvar-
A) lanmistir.

' Buna goére, en blylk sayi icin W
ve en kiclk sayi icin A degerle-
C) rinin toplami kagtir?

@92 B0 O




DOGAL SAYILARI KARSILASTIRMA

« 1000'den klgik iki dogal sayyr kargilagrinr ve sembol kullanarak siralar,

, f : % > blyiik, < kiiglik, = esit

374 > 365 776 . >. 676 683 > 638

27 124 < 126

<25 |8kS |76 |« 8.7 4=
31119} >3(7]2 <472
=16|8]|3 <|9(1]18]|5]0]2]>




1. UNITE

Asadida verilenleri 6rnekteki gibi karsilagtiralim.

Ornek:
1 fazla 1 eksik 2 eksik £ fazla
| 487 | 488 898 | 899 _ 335 | 337 | m | 116
487 < 488 .898 <899 3395337 .. TSI
2 fazla 3 eksik 2 fazla 3 eksik
704 || 702 232 || 229, 285 || 287 | 1939 942
..704 > 702 2322229 .2895 < 287 939 <942
5 eksik 3 eksik 3. eksik 4 eksik
i e k""""\ : Y " . ﬂ
637 || 632 445 || 448 an || 34 853 || 849
.837 > 632 445 <448 .371<374 .853>849

ETKINLIK 22

Tirtilin Gzerindeki sayilardan en biiyligunii kirmiziya en kiigiigiini de
boyayalim,




1. ONITE ; ;

Asagidaki dogal sayilari biiyiikten Asagdidaki sayilari istenilen sekilde
kiiglige siralayip gizli sézcikleri bu- siralayalim,
s * Biyakten kiciige;
?@??? v 528 - 516 - 544 - 504 - 500
| Y S E G - 344 > 328 > 316.> 504 > 300
; ; ; é ? | v 720 - 716 -.761 - 702 - 723

761 > 723 > 720 > 716.> 702
mmmm / 316-320-378 - 387 - 873

O .
S Y A I' G' 873 > .;az. > .3?5._:-::.- 320 > 316.
Fﬁ- P— v 215-186 - 450 - 367
slafvle 450> 367 > 213 > 186,
[ e77 Le7o | 830 [ 769 [ oo0 [N iARst sl e
o o0 o0 0 892 > 754 > 609 > 412.> 224
¥ & 0 A * Kilcikten buyige;
2 345
G| U|V.IEIN] | ¥ 169 - 69 - 316 - 961 - 96
69. < 96. < 169. < 316 < 961
o Lo © © ¢ | v918-981-187-781-8
E. D E G R 187. < 781 < .811. < 918. < 981
1]2]3]4]s v/ 102-122-222-2-12
DIE[G|E|R |

o L S - B - M ah - R A

mmmmm / 889 - 219 - 309 - 31

O 0 o o
I E Z N A H 219, < 309 < .311. < 889

NIEAELE BRI .+ 189-208-150-170-109
HIA|Z|IINE 109.< 150. < 170. < 189, < 208

kg
II -
o,



KONU DEGERLENDIRME - 4

B0 Asagidaki siralamalardan han- B e———
gisi dogrudur? I
A) 316 > 361> 306
270 < 275 < 280

C) 805<800 <807

oOoocd

Onluk taban bloklar ile gosteri-
len sayiyla ilgili asadidakilerden
hangisi dogrudur?

F) 377 <2< 558 <? < 837 siralama- A) ki basamakhdir.

sinda “?"” yerine sirasiyla asagi- B) Sayi 500'den blydktdr.
dakilerden hangisi gelebilir? @Sﬂ},ﬂ 500'den kiiclktdr,
() 417,606

B) 370, 486

C) 200, 500

I3 Cocuklar ve kumbaralarindaki
paralar verilmistir.
[ i

814 > @ ifadesinde ® yerine han-
gi sayi gelir?

Ag5 B84 (CYe3

900

Mert

Rakamlari birer defa kullanila-

rak yazilabilecek en bliylk ve en Cocuklarin paralarinin  coktan
kiiclk sayl hangi secenekte ve- aza dodru siralanisi asagidaki-
rilmistir? lerden hangisidir?

A) 673 - 373 A) Ayse, Mert, Eda, Ali

B) 736 - 376 (8)) Ayse, Eda, Ali, Mert

@?53 - 367 C) Mert, Ayse, Ali, Eda



RITMIK SAYMA (BIRER, ONAR VE YUZER SAYMA)

+ 1000 iginde herhangi bir sayidan baglayarak birer, onar veylzer ileriye dodru ritmik sayar,

Verilen sayidan baslayarak ileri dogru birer ritmik sayarak bosluklar: doldu-
ralim,

/35\/0 a7\ L _Teo\ £ T\ £ 793 R
S CTAS UVASSNUZASNCVASN, 4

/ 'I;B\/Q/GB\ WC7130 =
J\T /@ @

ETKINLIK 26

Kutucuklara érnekteki gibi sayilar yazalim.

............... mﬁg.m --l.n.-- -uh—n -..u un-u:l:§-u R RAdaa -1 (TR T +.!nuu.

3 3 T i3 3 : :

m‘% =~315,313§321;;431;482;433;
+6 -4 +4

qqqqqqqqq
Raaad ETTTTT] E ol ks [T LT - LT T P Py P

............................................................................
H H H o i I HE H x H
H H H HE H H ioa H H i
H H » R 5 ] R H H )
H L H I3 i X iR H v H
i 365§ 367 : 369 i i 425 : 428 : 431 i i 612 : 616 : 620 !
H H H - H - - - = H
H z H i H i ik H I H
¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢¢ B T e e T L



1. ONITE

Verilen sayilardan baglayarak ileri dogru onar ritmik sayarak bosluklari dol-
duralim.

/190\_E_7/20\ 7230\ =750 mx(%
200/ EN\220/ 8 Q\&V\ 260

/33W~C7/6\ C7ﬂ?o\ ,fgw\$
Shhud

ETKINLIK 28

Kutucuklara érnekteki gibi sayilar yazalim.

||||||
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

||||||
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

nnnnnnnnnn
ttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttt




1. UNITE

Verilen sayllardan basglayarak ileri dogru yiizer ritmik sayarak bosluklar
dolduralim.

/50\ 60 . _Taso\ £ _Tes0 fg;s?x
P A SN TSN TSN i

/110\ g@o\ C751o ,—~C7710 %\

/100\}:7;300 \,% — *'/m;\,fg;o—o\\

ETKINLIK 30

Kutucuklara érnekteki gibi sayilar yazalim.

A e PO oy i T PR Sy P P e g
B - H H H

A HE e [P

-10 +100 -200 +200 -300 +300

.......... (LTS 'Iununn"nn"nu Sikdaa TP Fhkdad P ak RAAAEE
H T T 1 H H H H H H H

10} N0 {210 | { 20 | 220 {420 | | 50 i 350 650

nnnnnnnnnn
LT I Bakad ELTTTT] - (TR T Phakad LY ] E bkl bbbk hhhhh bl Fhhhad R

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

nnnnnnnnnn
[T TE I Bakad ETTTTT] E Bk LT CTTTY ] E T e F TP P Py P

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

1 250 | 550 {850 | 200 400 i 600 | i 615 | 715 i 81




KONU DEGERLENDIRME -5

B0 ileri dogru birer ritmik sayarken,
250 ile 265 arasinda asadidaki-
lerden angisi séylenemez?

249 B) 255 C) 263
19 121 | 122

248 | 249 | 250
590 | 591

lleri dogru birer ritmik sayarken
tablolardan birinde hangi sayi

sdylenmez?

A) 120 (B))253

B3 Asadidaki onar ritmik saymalar-

dan hangisi dogrudur?

C) 587

A) 3 1323 24 34 44
==
B W1 | 31| 42|52 | 62

(C) |25|35|45|55 65|75

% 110'dan baslayip 250've kadar
onar ritmik sayarken kag¢ sayi

sOyleriz? (110 ve 250 dahildir.)

@5

B) 13

C) 12

B Yazer ritmik sayarken 510°dan
bir dnce ve bir sonra sdylenen
sayilar hangileridir?

A) 500-520 B) 409-610

(©)40-610

N3 1123 [ 133 | A | 153

80 | 180 (280|380 | @

Yukandaki ritmik saymalarda
“A” ve “@" yerine hangi sayilar

yazilmalidir?
A ®
A) 140 380
43 | 480
C) 150 580

By s
lleri dogru onar ritmik sayarken
5. sayl 125 olduguna gére say-

maya hangi sayidan baslanmis-
tir?

mes B 75 (CYss



ALTISAR, YEDISER, SEKIZER VE DOKUZAR SAYMA

« 100 iginde alhigar, yedisar, sekizer, dokuzar ileriye dogru sayar;
ETKINLIK 31

Tabloda ileri dogru altisar sayarak séyledigimiz sayilari boyayalim,

1 ¢ 2 3 S 6 7 8 9 10

n iR 3141516 71819 20

21 1 21 23 1 24 i 25 1 26 | 27

3032133134135 1361 37 L3839 |

ETKINLIK 32

Kolyelerdeki bogluklari altigar ritmik sayarak "ramamlayal Im.
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ETKINLIK 33

Ileri dogru altisar ritmik sayarak taglari boyayalim, fareyi peynire ulagtira-

oo@ooon

SG‘dun baslarsak 5. sﬁylenen sayl =

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

66

36 43@54

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

18'den baslarsak 7. séylenen sayi =

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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Tabloda ileri dogru yediger sayarak séyledigimiz sayilari boyayalim.

1 {213 {4i5 67 i81ij9ilw

HEEEE BFEEEEEERERES

2| 22| 23| 24|25 | 26| 27§28 29| 30

|42 ] 43| 44 ] 45 | 46| @7 |

51 | 52 1 53 | 54 S68

- 62‘64 65 e I

aglh 2 NN D75

!...- A A

8 | 82 | 83 | M 85 18 | 8 | 88 |-

92 .93 I 94 I ¢ 95 | 96 | 97

” mv--_WTTu-____u’. #-!’“"?I e o
ETKINLIK 36

Kolyelerdeki bogluklari yediger ritmik sayarak tamamlayalim,

BoO L o IR [, 1 Lo o e
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ETKINLIK 37

Ileri dogru yediger ritmik sayarak taglari boyayalim, tavgani havuca ulagti-
ralim.

ETKINLIK 38

Tleri dogru yediser ritmik saymayla ilgili dogru cevaplarin harflerini

Iim. Boyali harflerle gifre olugturalim.

rEERE Rt L T R R R R AL L T R LR e AL AL 2L ) IS

: N BT o it L ai] T’ TEST - S S :

i 7'den baslarsak 4. sdylenen sayi i

s e Rt

f’*‘ﬂ!ﬁ-ﬁﬂ?zﬂﬂ%‘* ooooooooooooooooooooo L Hﬂ’-!‘-’tﬂ"ﬁ"‘?!"z

2V'den (¢ sonra séylenensayr | =
--------------------- SAALILE] mtu_-mﬂwmlg.tpwgﬁ ;
JeTTETETEvEvEvEen 3 .-':‘-'-'HI:;-.!‘.‘-.‘- -;"--'i.-ftﬁ.;ﬂ-h;-‘.'.i
14'ten baslarsak 5. séylenen sayi

....... T T PR SRRSO

ELET r;é':'m'w:ii.i'l_qi AR AR AR AR R AR '
56'dan sonra sdylenen sayr i

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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Tablodaileri dogru sekizer sayarak séyledigimiz sayilari boyayalim,

ALRE AR R e (RS LREMARES Lafek (eI EMPA PR RISk Fhent s Hurd

ETKINLIK 40

Kolyelerdeki bogluklari sekizer ritmik sayarak tamamlayalim,
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Ileri dogru sekizer ritmik sayarak taslari boyayalim, sincabi findiga ulagti-
ralim.

CE@ @G 8
ool °@® & B
o _

ETKINLIFC 424

Tleri daﬁru sekizer ritmik: muwla ilgilidogru cevaplarin harflerini boyaya-
hm. Boyali harflerle gifre olugturalim.

L T Y P YT Y ) AR SAR AR AR AR ;"ﬂ'tiiu‘q “-'“t o -. - L
{ gden boslarsak 8. stylenen sayi | = sl (P)'72 (R)

e T srmemvman

i 16'dan ¢ sunrqsé'_'j"_f?éﬂndﬁl g = .-

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiii "'1." “1:’0'.““ tlﬂ“‘. “.m” ‘-.“."

40

e

Tansnans u"nx-u ey unnhnu sssssssssssssssssssss .

56

(©)
64

tttttt FEREER AR ii.m)‘ii"i‘iitvl;totototototototototototol.
24'1:&11 bﬂﬂﬂrsak sc:-ylenmeyen sayl i = 46
i :i:l-'i tttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttttt 4

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

40'tan dort sonra sdylenen say! 3

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

72

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

48'den baslarsak 5. sdylenen sayi =

!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

| 72

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

| 56

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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ETKINLIK 43
Tablodaileri dogru dokuzar sayarak 5oyled|g|m|z 5c|y||ar| boyayallm
A T r/ Ll o
1 12} 31415 ]el 718 ? 9 | 10
§ e ﬁmm
n 12 13 14 15 16 17 £ 18 : 19 20
;.nw.m.-.'smsg :ii
21 22 23 S 28 29 30
31032 ] 33 38 | 39 | 40
4 | 42 1 43 _ 48 | 49 | 50
51 | 52 | 53 I 544 58 | 591 60
61 | 62 68 | 69 i 70 E
71 73 0 74 175 | 760 77 § 78 i 79 v
E 83 | 84185 | 86 | 87 89 [ 90
| 91 | 92 ;93 | 94| 95| 9% | 97|
MF‘W""‘W?*'“W 5 .'-"“‘“““F‘WW”‘WP'ﬁW'W“ e RN YRR i esn s rsnn
ETKINLIK 44

Kolyelerdeki bogluklari dokuzar ritmik sayarak tamamlayalim.

;
(=)

A~
18 90
/ \
27 81
[ \
36 72
l l
45 63
54
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ETKINLIK 45

Ileri dogru dokuzar ritmik sayarak taglari boyayalim, képegi kemige ulagti-
ralim.

DETKINLIK 46 ¢

ilnrid@ﬁl’u dokuzar ritmik sayma
*__[_;m:,Buyull harflerle gifre olugturalim.
AR e eI a N RN NSNS LI IN ISR IR RIS s BN en,

i 9dan baslarsak 3. séylenen say |

e T e sassmruea’

:?-‘.!!'.Eﬂ! e kel bt d el A it e bt

- 36'dan sonra soylenen sayi %.y

Rele }
s s ey SAEE el
W}i&iﬂf&pﬂﬂ“d&*iﬂﬁ 111111111111111111111 .
LA Hltlﬁfm}i#jlrft oooooooooooooooooooooooooo E

45'ten alti sonra sdylenen sayi

SEBP olo|(k|u|z|a|r| [s|Aa|Y|D|I]|M
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ETKINLIK 47

Asadidaki ritmik saymalarda bog birakilan yerleri tamamlayalim,




KONU DEGERLENDIRME - 6

BB Kurbada, yediser ritmik sayma
yapilmis taslarin Gzerine atlaya-
rak nehrin karsi tarafina gece-
cektir.

Asagidaki taslardan hangilerine
sirayla atlayarak gecer?

A)7-18-21 -28-35
@Y7-14-21-28-35
€)7-13-20- 27 -28

¥3 40 sayisindan baslayarak seki-
zer ritmik sayarken 4. saymada
soyledigimiz sayi kactir?

mse  (BYes  © 72

) Altisar saymada 30’'dan énce
ve sonra sdyledigimiz sayilar si-
rasiyla asadidakilerden hangisi-
dir?

(AY24,36

C) 18,24

B) 36, 42

Dokuzar ritmik sayarken “?” olan
saksilara sirasi ile asagidaki sa-
yilardan hangileri gelmelidir?

A) 45,56 (872,90

C) 75,86

B3 Sekizer ritmik sayma yapan co-
cuklardan hangisi dogru saymis-
tir?

A)

fg- ‘ 8-12-24-32- 40

B) oo
E};,;,J 8-16-24-33-4]

Mert

c ;
@ 8-16-24-32-40

Azro

I ileri dogru dokuzar ritmik sayar-
ken 3. séylenen sayi 72 ise say-
maya hangi sayidan baslanmis-

tir?
M36  BY4s  (C)s4



SAYI ORUNTULERI

= Aralorindaki fark sabit olan say) Brintisunl genigletir ve olugturur,

ETKINLIK 48

Verilen driintiilerin kuralini bulup istenilen adim kadar ilerletelim.

> 17 Vo7 17 Y27 Va7 Yo7 127 127

KLUTC

N5

Kural: .. Qn.artivor, ... e

e — i = e > - e

Kural: . Dokuz artiyor, bes azaliyor. e

©



1 ONITE

ETKINLIK 49

Modelleri uygun sayi driintiileri ile eslegtirelim.

S0 obo SO 60 R

* % +*
*hkhk  hokk * & *
*hkhk  kkk * * %




1. UNITE

ETKINLIK 50 ETKINLIK 51
Oriintiide kurali bozan sayinin iize- Kurali verilen oriintiylu ornekteki
rine X" koyarak yerine gelmesi ge- gibi olugturalim.

reken sayiy ornekteki gibi yazalim.

Kural : Sayi 3 artsin.
12-15-18-21-24

15-18-28-24-27 | 21

a) 12-16-20-26-28 |24

a) Kural : Sayi 4 artsin.

b) | 70-65-60-94-50 |55 ],

o | 9-14-1§-24-20 |19 |

b) Kural : Sayi 5 artsin, 2 azalsin.

¢) | 32-40-48-%-64 |56| = 3-.8 - 6. - N.= 9
d) 3-9-15- n -27 21 ¢) Kural : Sayi 6 artsin.

- 36 _ 42 _ 48 _ 54
& 713-11-17 - }6 5| 30-.30 - 42 - 46

f) 40-32-24-18-8 16 ¢) Kural : Sayi 5 artsin.

g9) 2-7-12-18-22 17

d) Kural : Say1 3 azalip, 2 artsin.
h) 35-42-46-56-63 |49

1) 8-3-1-6-18 14

D | 24-28-32-35-40 |36 42- 44 . 46 . 48 . 50




KONU DEGERLENDIRME - 7

15(22 29| ® (43| A

Yukandaki érantG ile ilgili veri-
lenlerden hangisi yanhstir?

A) Sayilar yedi artmistir.
. yerine 36 gelmelidir.
C) A yerine 50 gelmelidir.

B3 7n 5192

Oruntinin  kurall asadidakiler-

den hangisidir?

A) Sayi her seferinde 3 artmistir.
Sayl her seferinde 4 artmistir.

C) Sayi her seferinde 4 azalmis-
tir.

Yandaki orunto-
de “?" kagtur?

(A)24

B) 26

C) 28

40

48

56

63

72

80

Yukanda o6rdntdyl bozan sayi
hangisidir?

A 72 (BY63

C) 56

Modelin, sayi érantislyle gdste-
rimi hangisidir?
A)5-8-1-14
B) 5-9-12-16

©Ys-9-13-17

: 3 Kural: Sayi 5 artsin, 3 azalsin.

| Hangi érintd yukandaki kurula
; uygundur?

| A)2-7-12-17-22

i B)4-9-8-13-12

(©)6-1-8-13-10

B\ 9-13-@-21-4 |

Orlintlide “® ve A" yerine hangi
savilar yazilmalidir?

@e:17 a:2s
B)®:17 A:24
C)®:16 A 25



TEK VE GIFT DOGAL SAYILAR

+ Tak ve gift dofal sayilor kavramo
» Tek ve gift sayilarn toplamlarini model Uzerinde inceleyerek toplamlarm tek mi ¢ifr mi oldujunu ifode eder.

 ETKINLIK 524

Nesneleri 6rnekteki gibi eslestirelim. Nesne sayilarini yazarak tek mi gift mi
oldugunu yazalim.

Nesne | Tek mi?
Sayisi | Cift mi?

POLLBOOOOD

13 tek

Nesneler

SOOOOOEOOOOOO000 s 1, |
BOOEOOOIOOOOODOS

cift

tek

cift

cift

VL UEILY | ¢ | -

p—

O
E




— 1 ONITE

ETKINLIK 53

Faniisteki sayilarin yazili oldugu toplar: tek sayi veya ¢ift sayi bélimiine da-
gitahm,

PEE®
a eelcle
ccieciclclole

m

O,
®
®
O :
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—— |

ETKINLIK 54

Tek sayilarin yazil oldugu taslari boyayarak prensin prensesi kurtarmasi-
na yardim edelim.

Tulndaki 5uytla Tek

Sayi Sayl [STek Sayr [ekN Cift
326 474 49 | v

635 218 v 92 v
309 | v 745 | v n7 v

120 376 v 246 v
737 | v 803 | v 305 | v

202 100 v 482

m v 427 | v 798
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ETKINLIK 56

Asagidaki agiklamalara uygun sayilari yazalim,

a) ( Bir basamakli en blyik tek sayi )'\-( 9 }

b) ( Bir basamakli en bayiik cift say

ki basamakli en kaguk cift say

Ic basamakli en kiiclik cift sayi

Ug basamakli en biyik tek sayi

N

“ny
h) ( Ug basamakli en kiiciik tek sayi )\.(/1;1 }

b=l

) C Uc basamakli 120'den biyiik en kiicik cift sayi )\G:)
G

42 4




TEK VE GIFT DOGAL SAYILARIN TOPLANMASI

ETKINLIK 57

Tek ve gift sayilarin toplanmasi ile ilgili modellemedeki bosgluklari "tek veya

¢ift" yazarak dolduralim.

QOO0 , ©O_000000
0000 " OO~ COOOCO

ki ... ¢Ift _ sayinin toplami her

sayidir.

o CIfL...... dir.
gl cift_. .. cift .. Al S
QOO 80 = QOO0 Iki ...tek...... sayinin toplami her
zaman ... gift... . sayidir.
..... tek... .. .tek.. .. gift
Bir tek sayi ile bir .. ¢ft_ sayi-

mnt‘ap]urnl her zaman -

Asagidaki toplama iglemlerini yapip sayilarin tek ya da gift oldugunu belirte-

ETKINLIK 584
lim,
s T [ O
43 .| v
c) Tek Cift
55 — | V
$ 24 — v
A |
Tek | Cift
LR (G v
¢ DG —s v
oo . %

b) Tek | Cift
143 — | ¥V
+ 233 — | V¥V

376 — v

0 Tek | Cift
267 — | V

+ 96 — v
363 — | V¥

| Tek | Cift
® 321 [ v
+ 269 — | v

290 . v




KONU DEGERLENDIRME - &

B o156 s

Yukandaki sayilarla yazilabile-
cek Uc basamakl en bayik tek
sayl ile U¢ basamakll en kicik
cift sayl asadidakilerden hangi-

sidir?
En Blylk En Klcuk
Tek Sayi Cift Sayi
A) 865 105
865 106
C) 685 106

¥3 Asagida verilen toplama islem-
lerinden hangisinin cevabi cift
dogal sayidir?

24 B) 37
+ 14 + 42
C) 16
+ kS

&3 Asadidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) ki tek sayinin toplami tek sa-
yidir.

B) iki cift sayinin toplami tek sa-
yidir,

@iki tek sayinin toplami ¢ift sa-
yidir.

& @
OP

Sekildeki sayilardan tek olanlar
pembeye, cift olanlar sariya bo-
yanirsa hangisi olusur?

22

Sekle gére A ve ® kac olabilir?

A @
A)| 194 304
B)| 603 171

© sn 252




ROMEN RAKAMLARI |

» 20'ye kodar olon Romen rakamlarin okur ve yozar,

Asagidaki sayr sembollerinin hangi
eski uygarliga ait oldugunu igaret-
leyelim.

i Romen
Uygarlik | Misir | Simer Gl
Say Sayilan | Sayilan i
Sembollerl
[-© v
V-0 v
C-®| ~
YYyYyY
v -6 v

N-D v

<0 v

ETKINLIK 60

Asagidaki Romen rakamlarim sayi-
larla yazalim,

faoknt:gwr: AE Say! | okam | SOV
XIX | 19 1
N 2 VI 6
Vil 7 Xill 13
Xl 12 XIV 14
XVI 16 i 3
\Y 4 IX
Xvill | 18 XVII 17
V 5 X 10
Vil 8 XV 15

ETKINLIK 61
Verilen islemleri yapalim. Sonug-

lar1 gift olanlari sariya tek olanlari
pembeye boyayalim.

a) X+X =| 20

b) XIV-IV=| 10

c) IX+V = 14

¢ V-l = 2
d) X+ = 15 _|

e) Xl - =[N
ETKINLIK 62

Asagida cocuklarin yaslari veril-
misgtir.

XTI

Asagidaki sorulari gorseldeki bilgi-

lere gore cevaplayalim.

1. Eda, Arzu'dan kag yas bOydktar?

2. Cihan ile Zeynep'in arasinda kac
yas fark vardir? ... 3.

3. En buyak kimdir? ....Eda...

4. En kaguk kimdir? _....Seval.__.



KONU DEGERLENDIRME - 9

B x1 VII 111 VI (4
NN\
V=5 « XX =20

NN\ «IX=10 |[eXv=15
e XVI=13 |+ XIV=14
N
7

« XlI=T *Vil=8

Yukarida verilenlerden kag tane-
si dogrudur?

emaya gdbre “?" kactir? ' o
S ’ A4 ®)s )6

| B) Il oV

"} Eslestirmelerden hangisi yanlis-
tir?
|
A) XV =15 r
B) XVI =16 |
@XW =19 | B 16'dan sonra gelen cift dogal sa-
|

yinin Romen rakami ile yazilisi
asagidakilerden hangisidir?

A) XVI B) XVII @xwu

(6 | 15> .2.>M

olduguna gére, “?” yerine hangi-
si yazilabilir?

Uzerinde ayni degerde sayilar
olan yapraklar eslestirilirse kacg
yaprak acikta kalr?

A)1 2 0 xw B) XV C) XVII



DOGAL SAYILARLA TOPLAMA ISLEMI
« Engok g basamakl sayilaria eldesiz ve eldeli roplama iglemi yapar.

ETKINLIK 63

Abakiisle modellenen toplama iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

Toplanan Toplanan Toplam Toplanan Toplam

Ll

¥iz. Onl. Bir Yoz. Ont -Bir
Bos. Bos. Bas. Baos, Bas. Bas

b) Toplanan Toplanan

nplunnn Toplam

Yz, Dnh Bir, Yaz. onl, Eir

Bos. Baos. Bos. Baos. Bas.
343 (=(599 }| [ 472 -+ i_f,__a_défifff ={ 777 _
{
e) Toplanan Toplanan Toplam f) Toplanan Toplanan Toplam
‘rﬂz. onl. B, Yoz, Onl. Bir | Yuz. Onl, Bir Yoz Onl Bir
. Bos, Bas, Bas, Bas, Baos | Bos, Bos, Bas. Bos. Bos. Baos.
(153 j+( 122 j=("275 | [ 586 |+[ 413 ]=( 999
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ETKINLIK 64

Toplama islemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

134 + 65

Y

0

1

B /] eee

HIIl] ~ wevee

3
6
9

Ol |~ | D

B ////l////sesseoeee

253 +134

Y

(0

Slam

4 M- ///o0es

_2
o 1
3

@ W |,

7 oS

H-- | esene

W/ e

=
2
2
4

wiln|[=|oll=*

7 WE s

307 + 242

Y

0

B

7 ‘.!. ecseeoee

2 Wl /] e

3
. |2
5

0
4
4

o Wbl / 2338

291 + 308

Y

o

B

mm //////1]

wmlw N

9
0
9

W |0 | -

= ///l]]

' H/Wm.. |

'Y|O|B

35| 4 e Ml osee
. |21 2| S ..f ecese

s| 7| o il £

503 + 242

Y| O|B

$/0]3 lc eoe
, (242 Wl ) e

AREY | | V/BS
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ETKINLIK 65

Asagidaki toplama iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim,

BirinciAdm | Ikinci Adim  Uglincii Adim
Birliklerin Toplami ¢ Onluklarin Toplami | Yizliklerin Toplam
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ETKINLIK 66
Asadidaki toplama iglemlerini yaparak sifreyi bulalim.

=l ] &1 E3
712 476 536 175
+ 198 + 368 + 285 e 337
9210, 844 821, 412
iz g P [ D |
619 708 139 687
+ 249 + 149 + 158 + 187
868 857. 297 874.
314+108= 422 4 448+275=.723 W
200 +400= 600 B8 518 +193= .71,

874 | 422 | 868 |

ETKINLIK 67
Tablelardaki toplama iglemlerini yapalim.

499 | 506 | 520 | 528 141 | 173 | 398 | 533 | 542

- 17 | 124 | 138 | 146 132 | 257 | 392 | 401
382
122

239 | 246 | 260 | 268 261 | 393 | 518 | 653 | 662

405 | 522 | 529 | 543 | 551 199 | 331 | 456 | 591 | 600




1. ONITE

ETKINLIK 68

B ETKINLIK 69

|

Verilen toplama iglemlerini yapalim.

a)

f

~N (RN <
N ® & O
W |= ] @

~N (W oW <
N W O
oW 3

b)

o N W <
[XREY BN ]

Ll -
7154

6 8
g2 2

Ornekteki gibi toplamayi yapalim,
zirveye ulagalim.

430

175

774

328

125

245

76

49

154




TOPLANANLARIN YER DEGISTIRMESI]
ETKINLIK 70

Asagidaki toplamlarin yeri dedigen toplama islemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

(25+13) +14 =7 | 18+(16+24)=7
: +14=52 | BeiEa2D=r
| 8l+40=58
Ol sed=? | @7r 12 |
16/+/42 = 58 ‘
(37+23)+12=7
ST H28)+12/=1? | +25
60 + :
| | =P
2 | +W-J
e 480 +40)=7
(3184 50 +(80[+ 40) = ?
! 50 # 120 = 170
| 149+ (23 +178)=2
R | 149 +(213 +178) =[?
: 149 + 391 = 54
!i (65+47)+ (84 +28) =7
(65[+/47) 1+ (84 + 28) =2
1;2 + M%J =] 224/
(218 +149) + (345 + 276) = ?
(218 +149) + (345+ 276) =2

; 367 | ¢+ | |62 =| 988




KONU DEGERLENDIRME - 10

B0 Asagidaki islemlerden hangisi- B HHHHH
nin sonucu yanlistir? —_— SHHHEH
A) 379 B) 247 R HEARH oo
+416 +258 mE e T
S — E—— “oHn qggppgp Go
795 505 O SHHEE ©F
© 610 _ HEHH T
+ 194 ufiulnfisls
704 Onluk taban bloklar ile olustu-

rulmus sayilarin toplami asadi-
dakilerden hangisidir?

(AYs10  BY6OO €510

¥3 Uc basamakli en blyik cift sayi-
nin 1 fazlasi kactir?

A)997  B)998  (C)999

B 307 5973 126
+343 ,107 +343 (B Y o8B Y O B
[ A ®
+ =
Yukaridaki toplama islemlerinin s H = B

sonuglarinin  bayikten klglge

do@m. 5Ir_a|¢_:|mc15| hangi secenek- Modeldeki toplama isleminin so-
te verilmistir? ! nucu hangisidir?

AE>A>® B)A>0>E A) 770 B) 774 C)J778

©Ca>m>e

4 A=5 ABC
| o« SRR i) 248 +135= A
C=3 197 +124=@
Yukanda verilen toplama islemi- olduguna gére, A + @ toplami
nin sonucu kactir? kactir?

(A)s97  B)8BO7  €)798 (Ay704  B)705 €706



1. UNITE

12 | 200 | 286 (12 i

317 A -

108 B C — 521

— D 87 | 234 | 9

8, 9, 10 ve 1. sorular tabloya gére Tablod_ulfi “?" yerine hangi sayl
cevaplayiniz. gelmelidir?

A)430  B)SS5 ()65

0 A yerine hangi sayi yazilmalidir? |

(Ys03  B)S17 - €)429

|
|
: ; . BB (148 +235) + 86
ﬂ B yerine hangi say! yﬂZlImﬂlldW? I |5lem|n|n sonucu ku;nr?
i

A532  B429  (C)220 (By469  BYIBI  C©)32

i) C yerine hangi sayi yazilmalidir?
A 517 (B)308 C) 620

(14 245+76= A
178+54=1

olduguna gére, A + M toplami
§1) D yerine hangi sayi gelmelidir? kactir?

(Ay706  B)620  €)394 A453  (B)Ss3 €)653
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ETKINLIK 72

Onluk taban bloklari ile modellenen gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

.

g

e e e e

e

o e e,

435

L
{
{
i
i
[

IEEEEEETT 1
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\
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ﬂ
! {
t { {
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1 ONITE

ETKINLIK 73

Gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

ISLEM

7 ylzlik + 6 onluk + 5 birlik 765 — eksilen
3 ylzlik + 2 onluk + 4 birlik _ 324 - ckan

4 yGzlik + 4 onluk + 1 birlik

7 onluk + 2 birlik

3 yuzlik + O.onluk + 4 birlik. 304, - __Fark.
8 yuzlik + 5 onluk + 4 birlik 854 — Eksilen
_ Syuzlik + 3onluk + 1birlik _ .83l = _CQikan.
3 yizlik + 2 onluk. + 3 birlik. .323.. = . Fark..

=



1. UNITE

ir

Onluk taban bloklari ile verilen gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

OB

243 HEEEE SN BN B |
. =n 5 o
128 = | i 3 :j o8
2 O e : Dg
115 =l= | Oéem

i

2 ylzlik + 4 onluk + 3 birlik - 2yizlik + 4 onluk + 3 birlik
~ lylzlik + 2onluk + 8birlik — 1ylzlik + 2onluk + 8 birlik

1ylzldk + 1onluk + 5 birlik

- -
‘042 "B oo

i T

2 yuzlik + 1 onluk + 3 birlik ———— 1 yuzlik + Wonluk + 5 birlik
1 yuzltk + 7 onluk + 3 birlik —— 1 yzlik + 7 onluk + 3 birlik

0 yGzlik + 4 onluk + 2 birlik

2_14' EEEEEEEEg PR oo

—
o
(o]

& B

bbb L

- = = | igE
058 | oo/ HHHEHRERAEE L 56 B8

2 yizlik + .1 onluk + 4 birlik —— 1 yizlik +10 onluk +14 birlik
1 yuzlik + 5 onluk + 6 birlik —— 1 yuzlUk + 5 onluk + 6 birlik

0 yazlik + 5 onluk + 8 birlik




1. UNITE

Asagidaki gilkarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

_-r"‘"‘.‘.'.'.'.i.'."‘"‘"‘.".‘.'.'.'.i.'."‘"‘"‘.‘.:.'.'.'.i.'."‘"‘"‘.".‘.'.'.'.i.'."‘"‘"‘.‘.‘.'.'.'.‘iifif"""".".‘.
- .

g "'________f_":_______:‘:’?bd::s S T S % ;
| Syuzlik + Gonluk + 4birlik | 5ylzidk + 5onluk + 14 birlik gﬁ%g
i 3yuzlik + 2onluk + Bbirlik i 3yizlik + 2onluk + 8birlk i 3 5 g
© 2yuzlok + onluk + 6birlk i
T ST L e o ey

GEFRERERRFEN SN RN FR PR F NN AR R RN NN PRI R FR TP "‘".l.=.‘.'.li¢.i'l.llf‘."l.ii‘.I'IIl.-.'.I"-i‘l“l.“"‘"‘ﬂﬂ“.‘.i.:

e g S— —
— - — e

i s g .
7 yuzlik + Sonluk + 3 birlik : 7 yﬁzlﬁk + 4 onluk + 13 birlik
_ Sylzlik + 3onluk + 6birlik : 5 yuzlik + 2 onluk + 6. birlik
54 2 yuzlik + 1 onluk + 7 birlik

@73
?«5’3"
535

2]?

ESFARRFIRNFN I PR STANIFAFRF AN FIPRIFRNATF IR IFIR T """"' LA} i"l1HHl""ll"‘ll"fl‘l‘lil"f""‘ """"J‘h""l"““ﬁ".

ETRFIFRFUERENES

X1
- li"i‘.'“..‘-"-.‘-.b"-'“

LA AL L L AL L A RE o el L

L e e L R et R L L A T L L s LR

—— T ——

i T
3 ylzilk +12 onluk + 15 birlik
1 yuzlik + 4 onluk + 6 birlik
Z yuzllk + 8 onluk + 9 birlik :

e _—T-_____

4 y(izIUk + 3 onluk + 5 birlik
_ lylzlik + 4 onluk + 6 birlik
?

e b e R R
-

-Ii‘i:&il“iiiliii“ii#lifll.'
ruﬂﬂfitntptilqrqﬂ L2

"‘""‘"‘"""'.'"'"'""‘"‘"‘"‘l"-I-'I.I‘Ii"II'I-iH.’flF"l!’II"""'"’I"‘"‘"‘""'"."""""""‘""""". AFFTRAFEESFIIR"

i "‘.‘.‘.‘.'.i.i.'.l‘.Hi‘.‘“I‘.l'i."I.'.‘ﬁ.I“.l'I."‘.i.'.'."‘.".".‘.‘.'.i.i.'.i."‘.".‘.‘.‘.'.iv.'i'i'i.i.i.‘.l

(5692
&2
‘278

393

"‘"‘"‘"‘"""'.'"'"'""‘"‘"‘"‘"""'.'"'"'""‘"‘"‘"."""'.'"'"'""‘"‘"‘"‘""'"."""""""‘""""". AFRTRFSFRFART

K

5. yiizlik +16 onluk + 12 birlik :
2 yiizlik + 7 onluk + 9 birlik

Sl £ S
6 ylzlik + 7 onluk + 2 birlik
2 yuzlik + 7 onluk + 9 birlik

?

FEAPRERFAEBRPAPREG B

3 yizlik + 9 onluk + 3 birlik

i'bi.-!i-!'rii"llil-.ii‘it'l-‘ L L]
'--o---;-o---;-o-o-

L EA AL AL L Pl A R LR Lt i

_+"‘.".‘.‘.‘.i.i.'.'.'..".".‘.‘.‘.i.i.'.'.'..".".:.‘.‘.i.i.'.'.'..".".‘.‘.‘.i.i.'.'.'..".".‘.‘.'.iv.'i'i"‘.".".‘.

10
B0
& 57

044

"‘"‘"‘"‘"""'.'.'"'""‘"‘"‘"‘"""'.'.'"'""‘"‘"‘"l"""'.'.'"'""‘"‘"‘"‘"""'.'.'"'""‘"‘"‘""""."."""""""“

THYP S

o f“’:’r__u:"'--b. B T
5 ylzltk + O onluk + 1birlik 4 yuzlik + 9 onluk + 11 birlik
4 yizlik + 5 onluk + 7 birlik :
0 yGzlik + 4 onluk + 4 birlik

4 ytzluk + 5Sonluk + 7 birlik

?

'.i.i.‘l‘il.i. LRI RS AL AT LY )
.l-lililﬂllﬂl“lililllli ErEsEm

A AR AL L L L LA PR L AL Ll Ly e
EEXT) ‘!-‘"J" ARBBAREE



1. ONITE

ETKINLIK 76

Asagidaki gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

Ol
74
59

2
|

bt L AL AR A L L L L b A R

175
.1.9.4

- -
BRE R RS AR RE LR R LS Rl LI A L A LR R R L L Al LR S LRI SRR L L R R LS R L
.....................

3735
2.2

5 4
7

3
. e o

43
1.9.9

1




KONU DEGERLENDIRME - 11

8P 785 - 476 isleminin sonucu asa- 0 Asadidaki cikarma islemlerinden

gidaki islemlerden hangisi dir? hangisi yanhstir?
A))309 B) 310 o N
! 652 - 145 = 506
C) 319 @ '.
f 7
B) | 971-199 = 772 |
T —
o) 224 -105=19 |
2 Peu 387 —*
980 (5 | .
(.:\-AH* .-""’ .\.\x
604 — N 503
' <
Semaya gére + ve M sayilan ile r = 287 )
ilgili ifadelerden hangisi yanls- A A e
tir? |

| Yukandaki cikarma isleminin
farki icin asagidakilerden hangi-
si sOylenemez?

A) * sayisi, ylzler basamagi 5
olan tek sayidir.

|
'r
B) m sayisi, onlar basamad 7 i A) Cift sayidir.
olan cift sayid. : 5_0 ile toplami 256 yapar.
+ + M toplami 980 sayisindan BY7 yizlokten olusur
bayiktir. | ¥ o
- ﬂ 4 yiizlik 8 onluk
- ':jg’ 2 birlik
&3 Yandaki isleme gére, A ':fg
asagidakilerden hangi-  m Y
si dogrudur? @ )
Ogretmen asagdidaki islemlerden
A il @ hangisinin cevabini séylemistir?
A) | Eksilen | Fark | Cikan @527 -145 =
Eksilen | Cikan | Fark B) 638 - 256 =
C)| Cikan | Eksilen | Fark C) 640 - 208 =




ZIHINDEN CIKARMA ISLEMI

» ki basamakl saylarden 10'un kat) olan iki basamakli soydor:, Us basamakl, 100'Un kat olan dodal sayilardan
10'uri kat olan sayilari z'rhinin Gikarir,

ETKINLIK 77
Asagidaki gikarma iglemlerini 6rnekteki yontemi kullanarak zihinden yapalim.
Ornek 1:

700 + 30 - 730 - 700 + 30,

J0.+.30. - _ 100 7 _ 100
600 +.30.=630

60-20=40|| 7-0=7 90-30=60 || .8.-.0.=.8.
A >
40+7] = | 67 60+.8.|=|68
80.-60=20[9.-0.=9 40-20=20( .5 -0.5.5
20 +.9.|=|29 20+.5.|=|25
Ornek.2:
A _ M#‘Tw‘"‘t
300 - 290 - 280 - 270 - 2 400 -.390. - .380 - 370.
0 e 2 o ' [ ] a 2]
| 200-50_ | s00-20
<10 -10_ <10 -10 -10 -10  -10
200 - 190. - 180. - 170. - 160 - 150. 500 - 490.. - .480..
o e 2] e = o e
Ornek 3: =S
600+20— 620 — 600 +20 WA
80+20— _ 100 - _ 100 @ < >
500 +20 =520 2 o

=

ol .

At '_,'rl
- 1
[ |



— 1. ONITE

Asadidaki zihinden gikarma islemlerini 6rneklerdeki gibi yapalim.

(1] — A — 6 20=80

** 100

e Ak,

1°° 300

I TN




1. ONITE

Asagidaki zihinden gikarma iglemlerini rnekteki gibi yapalim.

IU;

B 4 [ s3 [67 [ 79| Bl 68 7285 [ o4

10| 38 | 43 | 57 | 69 | | |30| 38 | 42 | 55 | 64
20| 28 | 33 | 47 | 59 |  |40| 28 | 32 | 45 | 54
30| 18 | 23 | 37 | 49 | | |50]| a8 22 | 35 | 44

40| 8 13 27 39

800 |
770
740
710
I 700 | 200 [ 300 [ 400 [ 900
20| 80 | 180 | 280 | 380 40| 260 | 460 | 660 | 860
40| 60 | 160 | 260 | 360 60| 240 | 440 | 640 | 840
% 5o | 150 | 20 | 350 | | [ 220 | 420 | 620 | 820
70| 30 | 130 | 250 | 330 | | [90] 210 | 410 | 610 | 810




KONU DEGERLENDIRME - 12

A - @ isleminin sonucu kactir?

85-20=A
63-30=0

M35 (BY32 €30
8B g

T W
=i
= B0
SEE OO
i

Modellemedeki cikarma islemi

hangisidir?

A) 39-19=20

B) 39-29=10

(€)39-20=19

3D Asadidaki islemlerden hangisi-
nin sonucu digerlerinden farkli-

dir?

A) 87-40 75- 30

C)( 67-20

|
|
\

(4 300 - 90

isleminin sonucu hangisidir?
A) 3 onluk 1 birlik
B) 3 yUzllk 1 onluk

()2 yuzlik 1 onluk

Bl oo | =0 | oo
70 A 730 B
90 510 o D

S5, 6 ve 7. sorulan tabloya gore ce-
vaplandiriniz.

3 A yerine hangi sayi yazilmalidir?
(8)530 B) 520 ©) 510

I3 B yerine hangi say! yaziimalidir?
A) 820 (B)830 C) 840

&2 ‘D - C” isleminin sonucu kactir?
A)80 B) 90 (€)100



UNITE DEGERLENDIRME - 1/A

'Y Asadidaki sayilardan hangisinin
e Yiiz kirk bes okunusu dogru verilmistir?

A) 414 » Dort ylz dort

% (B)109 > Yiz dokuz
e olUg yuz elli C) 786 » Seksen alti

3 564 ve 606 sayilarindaki 6 raka-

o o Besyiizonyedi minin basamak degerleri topla-
mi kagtir?
Abakiste verilen dogal sayilarin | @55 B) 606 C) 66
okunuslaryla dogru eslestirmesi 1
hangisidir? ‘ 6

474 ... 474

A)% B)e—o @ T 861 ... 85I
e | 107 17

Yukaridaki-verilen sayilarin ara-
sina “<, > ve =" sembolleri konu-
larak karsilastirma yapilacaktr.

Sirasiyla hangi semboller kulla-

“Yedi yiiz otuz bes” dogal sayisi- _
| nihr?

nin yuzler basamagindaki sayl 2 1
azaltilirsa yeni olusan sayi han- A<= (B)=>< ©<<=
gisi olur?

A)733  B)705 535
) ) © BB * 4 onluk 5 birlik 4 yiizlik

* 3 birlik 2 ylzlik 7 onluk
* 8 ylzlGk 5 birlik

Yukandaki sayilarin  klcikten
blytge dogru siralanisi hangisi-

3 867 dogal sayisinda kullanilan dir?
en klclk rakamin basamak de- A) 327 < 454 < 805
geri kactir?

B) 273 < 454 < 805
A) 7 B))60 C) 800 @ 273 < 445 < 805



¥} lleri dogru birer ritmik sayarken
hangi cocuk hata yapmistir?

A){ >| 87-88-89-90-N

Kermr* ;

T X
®{ 2 } .|15?-155-159-1?0-1?1

Kerem |

0§}
214 215-216-217-218

Ceren

=0 lleri dogru onar ritmik saymalar-
dan hangisi yanhstir?
A) 37-47-57-67
B) 245 - 255 - 265 - 275
(€))679 - 689 - 699 - 719

/8

178

278

&

478

265

365

465

565

309

409

509

709

Yukaridaki ritmik saymalarda
“A, ® W' yerine hangileri gelme-

icir?

A s m
(@) 378 | 15 [ 609
B)| 288 | 175 | 619
c)| 165 | 378 | 609

1. UNITE

E1) Ritmik saymalardan hangisi
dogrudur?

A) 24 - 30-36 - 42 - 46
@21 -28-35-42- 49
C): 24.+:32 40~ 42~ 50

£F) 27'den baslayarak dokuzar rit-
mik sayarken 5. séylenen sayi

kactir?
@

A) 54 C) 72

1. 25A = 250

2.207= 300

Birinci sayi en yakin onluga, ikin-
ci sayl en yakin yizlige yuvar-
lanmistir.

14)

Buna gore, en blylk A ve en ku-
clk @ degerinin toplami kactir?

A) 8 C) 10

@9

Yul—:arldukl |5lem|nin sonucu kag-
tir?

A) 496 B) 498 (C))500



UNITE DEGERLENDIRME - 1/B

B0 Asadidaki sayi dizilerinden han-
gisinde bir érintl yoktur?
A) 52-49 -46- 43 -40
B) 18 -23 -21 - 26-24
(CY35-32 -37-35-39

¥ Yandaki éranti- .
de ? yerine hangi 45 ,f”\ﬁ
sayl gelmelidir? | 72 ~><, 54

o\

A) 45 B) 54

32

36

28

23

40

32

Yukaridaki érantide kurali bo-
zan sayl asadidakilerden hangi-
sidir?

©)23

A) 26 B) 32

L4 '| 0,723 |

Yukarida verilen rakamlari birer
kez kullanarak olusturulacak Uc
basamakli en blylk cift sayi ile
Uc basamakli en kicik tek sayi-
nin farki kactir?

@529 B) 527

C) 502

) Ogrenciler asadida tek ve cift
sayilarla ilgili tablo olustururken
yanhslik yapmislardir.

Tek sayilar Gifr sayilar
47 20
89 51 10 352
33 26
20 69 40 7»
45 2 64 88

Hangi iki sayinin yerleri degistiri-
lirse yanlislik diizelmis olur?

B) 21- 20

B V- XIV-XIX - xVIE- vl

Yukaridaki Romen rakamlarinin
blylkten kiictge dogru siralani-
s asagidakilerden hangisidir?

(RYXIX - XVIL= XIV - VIl - V
B) V= VIl - XIV - XVII - XIX
€) XIX - XIV - XVII = VIl - V

; Benim adim:
“IXIV = XX - IV - XVI - XIX

6 |L|1|S|V|E|M|N
16 |14 | 5 |20] 3 | 19

Yukaridaki sifrelemeye goére, co-
cugun ismi nedir?

A) Sevim elin

C) Sevgi



10}

Modellemesi yapilan toplama is-
leminde toplam hangisidir?

A) 899 B) 989 @999

6 yUzlik + 7 onluk + 4. birlik

Yukandaki ¢oziUmlenmis olarak
verilen sayiya 76 birlik eklenirse
toplam kag olur?

A) 740 50

C) 760

628 + 296 = ? isleminin sonucu
asagidaki islemlerden hangisinin
sonucuyla aynidir?

A) 517 + 408

B) 324 + 612

(Y587 + 337

93-40=%

200-90=H
Yukaridaki islemlere gére M - *
sonucu kactir?

(aYs7  B) 58

C) 59

1. UNITE

m f

LA

Modellenmesi vyapilan cikarma
islemi hangisidir?

A) 210 - 147 @303 -147
C) 330 - 147

T T L T e R

13, = Eksilen 713, gikan 544 ise

Sevda  Ogretmen'in  sdyledigi
cikarma islemini hangi 6grenci
dogru yapmistir?

T 113 el

713
_ 544 _ 544
23] 279
@' 713
_ 544
169
B g7 - 219 534 - 139
N N
A B

Semalara gére asadidakilerden
hangisi dogrudur?
A) A sayisinin sayi degeri topla-
mi 15°tir.
B) B sayisi cift sayidir.
@A ve B sayilarinin fark 213'tdr.



TOPLAMI TAHMIN ETME
« Iki'sayimin toplarmini tahmin edar ve tahminini iglem sonucuyla kargilagtin

ETKINLIK 1

Toplanan sayilari érnekteki gibi en yakin onluga yuvarlayarak tahmi-
ni toplami bulalim. Tahminimizi iglem sonucu ile karsilagtiralim.

138 +121=7

140 138

Karsilastirma

¢ 120 ¢ 121
260

259

Tahmini

) Karsilastirma

Tahmini Gercek
sonug sonug

L440. | | 443 580,

, 320 | |, 31y (Kerslastrma | 360"

| .70 || ..z760. | 940 | .938.|
Tahmini Gercek Tahmini Gercek

sonuc sonug SOnuG sonuc

L 69



Sy 2. ONITE

ETKINLIK 2
Asagidaki hayvanlarin yiyeceklerine ulagmak igin gittikleri toplam
yolun uzunlugu en yakin onluga yuvarlayarak tahmin edelim. Tahmini

islem sonucu ile karsilagtiralim.




2 UNITE

ETKINLIK 3

Toplanan sayilarin sadece yuzlik ve onluklarini toplayarak tahmini
sonucu bulalim. Tahminimizi iglem sonucu ile kargilastiralim.

Tahmini Gercek Aradaki

|
i Sonuc Sonuc Fark

Aciklama

Tahmini sonug

gercek sonuctan
9 eksiktir.
Tahmini Gergek Aradaki
Islem Sonug Sonug Fark Astiomo

688

Tahmim snnuc
gercek sanu@tﬂn--
ﬁ eksikt:ln

Tahmini Gergek Aradaki
Sonucg Sonug Fark

Aciklama

670 Tahmini sonug

AR Aciklama

Tahmini sonug
gercek sonuctan
0. eksiktir,

Tahmini

Sonuc Aciklama

Tahmini sonug¢
gercek sonuctan
... eksiktir,
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Toplanan sayilarin yizlik ve onluklarini toplayarak tahmini sonucu
bulalim. Tahminimizi iglem sonucu ile kargilagtiralim.

Tahmini Gercek Aradaki
Iptem Sonu¢ Sonug¢ Fark Aeikinme
214 210 214 521 Gercekisonuc
+ 307 + 300 + 307 - 510 | tahmini sonug-
? 510 521 on tan 11 fazladir.
447 440 447 568 fe'rcﬁk.sanuc
+ 121 __,,-.'IZQ. " m - 55,__;)‘ t::mrg;sur;;:
? 560 568, 008 .Iudn: """"" s
608 600 608 870 | Gereek sonug
2 TR
? Bso ﬂo‘ .nm. Iad": ...........
729 720 729 886 Gen;e_k_scnuc
+ ool + 150 L 57 _ 870 :nhm[lrg sor;uc_-
.? a?o 836 015 I:SW ............ az
685 680 685 990 Gin:?k_scnuc
+ 305 ,+ 300 , 305 _980 Enml{g sor;;z_—
? 980 990 010 ” dn: """"""
334 330 334 577 Gen:e_*-k_scnuc
T T R P s
? 570 577 007 G d"; """"""
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ETKINLIK 5

Sayi giftlerinden yararlanarak érnekteki gibi sonucu tahmin etmek
igin noktali kisimlari tamamlayalim,

47 + 30 X
AN /N
17 [30+30 — say ¢ifti 32, |.50.+ .50

1 1
17 60 = 77

50 + 72 58 + 10
A 2
50.+ 50| 22 48 |10.+.10
i ! ! !
] 100 + .22 = 122 ﬂ: + Zﬁ = B8




KONU DEGERLENDIRME - 1

Yukaridaki dranlerin toplam fi-
yatl en yakin onluga yuvarlana-
rak tahmin ediliyor.

Buna gére dogru cevap hangisi-
dir?

A) 310

e § 321+ 244 Hﬁ

Yukaridaki islem en yakin onluga
yuvarlanarak. tahmini sonuc bu-
lunuyor:

Buna gore tahmini sonug ile ger-
cek sonuc arasindaki fark kactir?

A) 4 @5 C)6

B) 320 (C))330

= | 160 + 130 = 290

Bir toplama isleminin sonucunu
tahmin etmek icin yukandaki is-
lem yapilmistir.

Toplananlar en yakin onluga yu-
varlandigina gore, asagidakiler-
den hangisi toplananlardan biri

olamaz?
©@pss

A) 155 B) 134

') Sadece yuzlik ve onluklarin top-
lamina gére tahmini sonucu 500

olan toplama islemi hangisidir?

@ ........... 3 61 B) ......... 259

B3 Okul kiitaphanesinde 276 hikaye
kitabi, 125'te siir kitabi vardir. Ki-
taplarnn sayfa sayisi sadece ylz-
ler ve onlar basamaklari toplan-

diginda tahmini sonug kac olur?

B 68 + ij:? i
b |

A |9 4 |-saycifti

! 1 |
¥ i |

yi ciftlerinden yararlanilarak so-
nucu tahmin ediliyor.

Buna gére, A, ® ve * sekillerinin
yerine hangi sayilar yazilmali-

dir?
; - 28

A) A — 40
®—28 ® - 40
* — 108 * — 108
C) A—28
®—-80
* — 118



ZIHINDEN TOPLAMA ISLEMI

ETKINLIK 6

+ Zikinden roplama iglemi yapar:

Asagidaki sayilari drnekteki gibi onluk ve birliklerine ayirarak topla-

yalm.

e

48 — 40.+.8.

68 — 60.+ 8.

. 28 —-_l_Zﬂ... +.8. @

8 80 +.16=96(" |




2. ONITE

ETKINLIK 7

Asagdida iglemleri ornekteki gibi toplananlardan birini basamak de-
gerlerine ayirarak toplayalim.

o +
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ETKINLIK 8

Birinci toplanan sayilari bir iist onluga tamamlamak igin ikinci topla-
nani drnekteki gibi pargalara ayirip zihinden toplama iglemlerini ya-

palim.
i . ¥ Y o W e ¥
28 + 24 = 7 WR m‘* = ?VV\—'—S
¢
( | (
’ : 7
. ' |

3/1

——A
28+45=7? 3

(2)+28+45=30+45 |

=75 1
75-.2.=73 5
-__‘W‘WJ

t

J +5ﬁ+2&=ﬁﬂ+2ﬁ { ? ®+ﬁa+.lz.=10+.lz.

= 86 \ =87 |
.. 87-.2.=85 P




ETKINLIK 10

Toplamlari zihinden bularak tablolari tamamlayalim.

a)

¢)

D

" 10
00 | 10
200 | 210
300 | 310
400 | 410
500 | 510

*: 50

200 | 250
400 | 450

600 | 650
700 | 750
800 | 850
+ | s00
0 | 50
30 | 530
60 | 560
80 | s80
90 | 590

b)

d)

9)

2 UNITE

R 40
500 | 540
600 | 640
700 | 740
800 | 840

900 | 940

+ 90
100 190
300 390
500 | 590
600 | 690

900 | 990

- 700

30 | 730
40 740
70 770
80 | 780
9 | 790

c)

e)

)

+ 70
300 370
500 570
600 | 670
800 | 870
900 | 970

+ 300
20 320
40 340
50 350
70 370
90 390

- 900

10 910
20 920
40 940
60 960
70 970
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ETKINLIK 11

Agacin govdesindeki sayi giftlerini zihinden toplayip, sonucu yaprak-
lara yazalim,




KONU DEGERLENDIRME - 2

T S

[ 43— [ |+3 .'!
.11 . 55 —..+50 +|:| |
| 90 + 8 = 98

AW aW S

|
\
P

¢

Yukarndaki islem onluk ve birlik-
lerine ayrilarak zihinden yapildi-
ginda kutularin icine hangi sayi
yazilmaz?

B))30

A)S

C) 40

Birinci sepette 35, ikinci sepette
35 yumurta vardir.
Iki sepette toplam kag yumurta

vardir?
©ro

A) 80 B) 75

| 250 +40=7? ;
- LN/
- [_1+90=290

——

Yukaridaki zihinden yapilan is-
leme gére kutu icine hangi sayi

yazilir?
@200

A)?2 B) 20

(&yno

[
............... ¥ i = 43
<N
20+10+ 7 + 6
NSNS
30 + 13 =43

. =

Yukarda hangi islemin zihinden
yapilisi verilmistir?

A)30+13  (BY27+16
C) 26 +17

10

Terazinin Gstindeki sayi, kefeler-
deki sayilarla ayri ayr toplani-
yor,

Buna gére hangi say! elde edil-
mez?

B) 140 C)170

35 sayisi en yakin onluga ta-
mamlanmak icin 12 sayil parca-
laniyor.

Buna gére kutular icine hangi

sayi yazilamaz?
ms .7 (O



VERILMEYEN TOPLANANI BULMA
« Bir foplama igleminde verimeypen toplanan bulur, "
ETKINLIK 12

Asagidaki toplama iglemlerinde verilmeyen toplanani ornekteki gibi
bulalim.

S1l«l 79 | ) [ 33
28 || 28 35

79 l—s1 | 68

T
92

o .4_.3 72[ f " ,m._;l 9 - ! e

vvvvvvvvvv

3 [ 24 W 155 | 288 D o724 | 285

123 133« 155 m «] 274
. ra . Tl

D 421
168

589
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ETKINLIK 13

Asagidaki islemlerde verilmeyen toplananlari 6rnekteki gibi bulalim.

s (&) M @)
30 26 6
. 1 + © | » 1
72 | 87 | 95 |

.........

---------

; 288 | 1 216 l
s, | ,9_1.2._1 405 | [ 748 |
L 26| s AR |
AT 53 | 26
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ETKINLIK 14

Asagidaki toplama iglemlerinde verilmeyen rakamlari ornekteki gibi
bulalim.

ey o) g ) e o) R
+[2]2 41 L

67 . | 68 . 52

o

. 33
| #20]

& 7

— ||
Bl

m) @ z‘s a

d_."'d
o O |—
L] :
[ T I - P
|~ R

"o
- ©
o
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ETKINLIK 15

Asagidaki toplama iglemlerinde verilmeyen rakamlari ornekteki gibi
bulalim.

| 1 a)i b)| C
1415 )I 34 | 2| 242]| © 31
+ 2 2[3] ., 355 6|27 445
368 679 e =l

m) 1o 0) d)
305 468 2 0|4 6 21
22 7 1 3[4 201 2 |17
L2173 Jrf2 J2M4s L1216
805 723 650 964
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Verilmeyen toplanan sayilara gore iglemleri yapalim.
QT BT
6@ * 8
+ AS !—P @+A= 15] {, 28 | > x+m= "}
143 ’ 114 |




KONU DEGERLENDIRME - 3

8P Yandaki toplama isle- 65
minde verilmeyen top- |:|
lanan kagtir? -

178
A)123 @113 C) 103

1 Yandaki toplama isle-
minde verilmeyen top- 348
lanan kagtir? -

935
(Ayss7 By 487  C)467
B3 Yandaki toplama is- :i__; %
leminde * + M top- =6
+
lami kactir?
122
A)4 B6 (C)o

% Yandaki toplama is-
leminde A - B fark A8
kactir? + 4B

143

B) 5 C)9

4

I3 Yanda verilen isleme 36m
gbre M + A kactir? N 1A3
496

As  (B)s

C7

) Catida verilen topla-
ma gbre verilmeyen
toplanan kactir?

A) 317

B) 326 (C)327

Yandaki islemde
sekille belirtilen ra-
kamlarin basamak
degerleri toplami

kactir?
A)650 B)550 (Y450

KD Bir okulda satranc kursuna gi-
den 86 dgrenci vardir.
Bu &grencilerin 49 tanesi erkek
olduguna gore, satrang kursuna
giden kiz 6grenci sayisi kactir?

37 B) 47 C) 49



TOPLAMA PROBLEMLERI

« Dodal sayilaria toploma iglemini gerektiren problemleri gézer.
ETKINLIK 17

Asagidaki problemleri, problem ¢ozme basamaklarini kullanarak or-
nekteki gibi gozelim.,

Bir firnda cumartesi gtini 176, pazar gunt ise 184 ekmek satilmistir. Satilan
toplam ekmek sayisi kagtir?

Verilen istenen Plan Yapma CozUm Kontrol

C_Ll:m;f;rtelsi 176, _Tobldm itu_t; Ekb’né:k SEI:I}fIiIU-__ _
Pazar184 | |ekme i toplanir. | |
ekmek satildi. | satilm

2. Bir ciftlikte 164 koyun, 148 de keci vardir. Ciftlikte kac hayvan vardir?

Verilen istenen Plan Yapma CozUm Kontrol
164 koyun | Toplam |Hayvan 164 || 32
148 kegi hayvan sayilar 4 148 . 64
vardir. sayisi toplanir 314 1 48

kactir?
hayvan vardir,

or
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3. Bir kimeste 78 hindi, hindilerden 138 fazla da tavuk vardir. Kimeste top-
lam kag hayvan vardir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
78 hindi | | Toplamka¢ |Toplama = [138 + fﬂ =216 294
hlnd[!g_ia_n__ ‘hayvan islemiyapir.| | | % | | | 216
138 fazla | vardir a8 T 78
tavuk vardir. + 8
294
ha
4. Ali'nin9 arasinda
ikisi r
nen
TL, | Ikisinin 175+ 95
asinin on- hr. p
n 175 = 95‘
Iilnl;r 'g-c_: rL‘.:sa

5. Bir manav 75 kavun, kavunlardan 215 fazla da karpuz satmistir. Manav
toplam ka¢ meyve satmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Coéziim Kontrol
75kavun _ﬁt_!t_ll_#_n__!tgj- || Toplama is- |75 + 215 =l 3965
kavunlardan | lam meyve |lemiyapiit. | oo . 290
215 fazla | sayis kagtir? L1 |20 075,
karpuz 15

satiimistir. .
365
rair.

+
|
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ETKINLIK 18

Asagidaki problemleri gozelim.

Ege, hikaye kitabinin 118 sayfa-
sini okudu. Geriye okuyacad 97
sayfa kald.

Buna gére kitap kag sayfadir?

—50

n
e 97 ]
I

jac sayist kagtir?

e

KD Bir pazarer 87 kg salatalik, sa-
lataliktan 48 kg fazla domates
satmistir.

Buna gére pazarci kag kg drdn
satmistir?

| 87
+ 48 | |
135kg
Domates

&3 Engin, hafta icinde 168 hafta so-
nunda da 96 soru ¢ézmustdr,

Engin, bir haftada toplam kag
soru ¢dézmustar?

e

I3 Bir ciftlikte 80 inek, 250 koyun,
75 tavuk vardir.

Bu ciftlikte toplam kag¢ hayvan
vardir?

250 |
80

s |
i i

Y
T




-l—h_—.-
_—l-l

2. UNITE

Ahmet 12 yasindadir. Annesinin
yasi Ahmet'in yasindan 30 faz-

ladir.
Annesi ile Ahmet'in yaslari top-
lami kagtir?
12 42
+/30 | |+ 12 | |
|

ﬁ || 549 usﬁﬂmn

Annesinin yas| toplami

Ali 9 yasindadir. Ablasi Ali'den 3
yas blyUktir, Annesi ise Ali'den
34 yas biiyuktar. Uglintn yaslari
toplam kagtir?

_s_J 3= 12 % Ablanin yasi
34+9=43 = An :
43+12+9=64= Ucli

‘l
|
r

Bir okulda yil sonu piknidine 36
&gretmen, 6gretmenlerden 278
fazla da 6grenci katilmistir.
Geziye toplam kac kisi katilmis-
tir?

Utku, tablet almak igin 125 TL bi-
riktirmistir. Babasi Utku'nun pa-
rasinin 278 TL fazlasini ekleyip
tableti almistir,

Tabletin fiyati kag TL'dir?

125
1278

4“[40.
Bab n
aHiedlgl para

|4
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ETKINLIK 19

Asagidaki problemleri gozelim.

68 sayisinin 97 fazlas kactir? 3 Furkan'in 45 sari, 76 mavi, mavi-

lerden 14 fazla da kirmizi misketi

68 vardir,
165'tir. vardir?

E1N

|
|
|
| I N |
o) 7 (i T | ‘ Furkan'in toplam kac misketi
|
I

\nnem 6 yil dnce 38 yasindaydi.
15 yil sonra kag yasinda olur?

35:_+_t_;_4_|3_51mdm *uﬁ
sutmlatlr Ikisinin toplami

i T “sonr Jk{] F
kadar da portakal satmistir, |

 kasa ayva, 45 kasa

satmistir? 2 yil sonra yaslar toplami kag
|| E ﬂ | olur?
15+ 60 ¢|mlu | (9+321233yis0 Snpil inyas
ld E 0 | 110& 9 | : Eﬂ ?1 ?T'Ii! yll sonra |d1d‘ﬁ1lmr1
meﬂ atmlstlr ?l|+1i % - llu |n|r|
| || yn Iurqtonlu
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ED Annem 43 yasindadir. Babam Bir cicekci hafta sonunda 25 or-

annemden 7 yas, dedemde ba- kide, 57 glil ve giillerden 28 faz-
bamdan 33 yas biylktar. i lada karanfil satmistir.
[

Uctintin yaslari toplami kagtir? Satilan toplam gicek sayisi kagtir?

B b.:tn n_.iqsL_ zi

+

=+ Dedesinin yast

Uctiniin yaslari toplami.

8 Bir tiyatros

i Kitap okuma etkinliginde Si-

98 TL olan bir ceketin fivatinda nem 48, annesi 64, babasi da
45 TL artis olmustur. Sinem'den 9 sayfa fazla kitap
Ceketin yaninda 75 TL'ye de bir okudu.
pantolon alan bir kisi kag TL Ugl toplam kac sayfa okumus-
oder? .

I [
198 213 48 +9 = 57 » Babasinin
+145 P 1!5‘_ st | |
- 243TL 318TL P :
C‘kfﬂn-ﬂy(ﬁt er.
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75 karanfil ﬁ I 45 _IdE

Yukaridaki verilere uygun topla-
1 ma islemi gerektiren problemler
kuralim ve ¢ozelim.

Yukaridaki verilere uygun topla-
ma iglemi gerektiren problemler ‘
kuralim ve gozelim.

Erszhtém‘];

Problem1: _‘_ |

|7_| | __‘ am 1: | |
k;ﬁzmjm: el B QQFH

Problew Problem 2 :

Cozim 2 . Cozim 2 .



Yukaridaki verilere uygun topla-
ma islemi gerektiren problemler
kurup gozelim.

P_rsahTm (]




ETKINLIK 21

1.

83 yasinda 57 yasinda 48 yasinda 9 yasinda
Yukaridaki verilere uygun topla-
ma iglemi gerektiren problemler
kurup g¢ozelim.

Problem 1: B

Cozim 2: s




KONU DEGERLENDIRME - 4

BB Bir simitci simitlerinin 127 tane- 3 118 yolcusu olan ucakta 95 kol-

sini sabah, 54 tanesini dglen, 38 tuk bos kalmistir.

tanesini de aksam satiyor. Ucak dolu olsaydi kac yolcusu
Buna gore, simit¢i bir glinde top- olurdu?

lam kGC simit SUtI}fDF? A) M 213 c) 215

@19 B)229 (€)319

, . . 3 Bir kasap hafta iginde 289 kg,
&3 Cemile, Cenk ve Clneyt Us kar | hafta sonunda da 248 kg et sat-

destir. Her birinin arasinda 4 ya
’ o | mistir.

vardir.
En klcukleri 12 yasinda oldu- Buna gbre kasap bir haftada

2
guna gore, en bayiklerinin yasi tplam AR L] 2 gl 17

kagtir? . (@37 B)545  C)637
A6 (B)Y20 €24

Z NS +127 = 242

%3 9 yasinda olan Cadr, 5 yil sonra : _
kac yasinda olur? Yukaridaki isleme ait problem

(A4 B) 17 )20 hangisidir?
Ali'nin 115 TL'si vardi. Babasi

127 TL daha verdi. Ali'nin kag
TL parasi oldu?

B) Okan’in 115 misketi vardi. Ar-
kadas! Arda’'nin ise 127 mis-
keti wvar. lkisinin misketleri

3 Bir pastanede 1. giin 67, 2. gan
ise 1. glinden 84 fazla pasta sati-

hyor. fark kactir?
Pastanede iki glinde toplam kac C) Bir ciftlikte 115 koyun, 127 keci
pasta satilmistir? ve 242 inek vardir. Ciftlikteki

A) 208 @218 C) 228 toplam hayvan sayisi kagtir?



CIKARMA ISLEMINDE SONUCU TAHMIN ETME

ETKINLIK 22

Eksileni ve gikani 6rnekteki gibi en yakin onluga yuvarlayarak tahmini
farki bulalim. Tahminimizi islem sonucu ile karsilagtiralim.

169 - 128 = ?

298

3 Karsilastirma
""' L DHH m.ﬂsa«u
Tahmini Gercek
sonug sonug

d)

870, || .88 [ 940 || 944 |
U610 | | 13  |Karsiostrma | “gg0" | | g5 |Karsiastime
| .260. || 253 a0 || .ae.

Tahmini Gercek Tahmini Gercek

sonug sonug sonug sonug

L 97



=
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) ETKINLIK 23 ¢

Paralarla modellenen gikarma iglemlerini 6rnekteki gibi eksileni ve ¢i-

kani en yakin onluga yuvarlayarak tahmin edelim. Tahmini iglem so-
nucu ile kargilastiralim.

Tahmini Sonug

Gercek Sonuc

Karsilastirma

210
_ o
100, 107. QQ7
Tahmini Sonug || Gergek Sonug || Karsilastirma
290. 285 .20..
B 270. ) 273 - " - &
020. 012 08.
Tahmini Sonug || Gergek Sonug || Karsilastirma
380 361, 204
) Casz || 200
200 204 004
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ETKINLIK 24

Agaglarin boylarini en yakin onluga yuvarlayarak tahmini farki bula-
lim. Tahminimizi islem sonucu ile kargilagtiralim.

i 2 3 a. s. 6. 7. 8

1ve 3. agaclar arasindaki boy farki A

Aradaki f‘mﬁlr@ﬁ  Gercek | Aradaki
~ Fark | | Sonuc Sonug Fark

270 770 773 354
_ 265 420 | 419 350

Q05 350 324 004

£4 ve 6. agaclar arasindaki boy farki ] § 5 ve 7. agaclar arasindaki boy farki j

Tahmini Gergek Aradaki Tahmini Gercek Aradaki
Sonug Sonug Fark Sonug Sonug Fark

900 895 690 870 868 260
210 206 | 689 610 | 614 | 254

690 689 o0 260 254 006

-
] | l

T
S



KONU DEGERLENDIRME - 5

Yukaridaki ¢amasir makinala-
ri arasindaki fiyat farki en ya-
kin onluga yuvarlanarak tahmin
ediliyor.

Buna gdre cevap hangisidir?

A0 B)120 @130

B s s

Yukaridaki islem en yakin onluga
yuvarlanarak tahmini sonuc bu-

lunuyor.
Buna gére tahmini sonu¢ kagtir?
ps B2z (©r20

& i 150-110 =40 i

Yukandaki tahmini sonuca en
yakin onluga yuvarlanarak bulu-
nan islem hangisi olamaz?
A) 145-105  (B))155- 115

C) 154 - 114

9 Aytal 218 sayfa, Berna 164 sayfa
kitap okumustur.

Sadece yizler ve onlar basa-
maklarindaki sayilar cikarilarak
tahmin yapilirsa sonug kac olur?

(A0 BYS4 €60

S | 628-442=7 E

Yukandaki islem en yakin onluga
yuvarlanarak tahmini sonug bu-
lunuyor.

Buna gore tahmini sonuc ile ger-
¢cek sonuc¢ arasindaki fark kac
olur?

A) 2 4 C)6

) Bir ciftlikte 278 koyun, 184 keci
vardir.

En vyakin onluga yuvarlanarak
aralarindaki fark bulunursa tah-

mini sonuc kag olur?
A) 91 B)94 (Cyi00



TOPLAMA VE CIKARMA PROBLEMLERI

+ Dodal sayilario toplama ve gikarma iglemlarini gerekriren problemleri ghzer
ETKINLIK 25

Betlil 246 sayfalik kitabin 127 sayfasini okumustur. Gerive okunacak kac say-
fasi kalmistir?

Verilen istenen Plan Yapma Cézim Kontrol
246 | sayfalik G%r_'m’_a okuna-|Cikarma isle-| e
kitap | var. 127 _s:gk..ku_clkuﬁfg miyapily. | | 246 | | | 1220 |
sa _gf. okun- .kul.m_l.s_t_l..[[i.' 2z || |
mustur CAEET TIg |

1. Ay { TL'nin 1
Istir?
istenen zim
1 | A G |
si va '
st y + 281
K b | il ! 38T
arasi
|ku mlistlr. | B
- 3 'in 186 misketi vardir. Misketlerden 65'i sari, 46'si kirmizi, geri kalani
da mavidir. Mavi misketlerin sayisi kactir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
186 misket | Mavi misket- | Sarive kirmiz: | 65+ 46 =11
"*'d". ﬁﬁ 'J.“fs' lerin Wi‘!ﬁ! __rg_lsketlei' dp- ‘Iéa. | m
ket sari, 46 | kactir? lanir. Sonug = ‘h'l. |« [75]
misket Hl rmi- to plam mis- == 186
ZI gerlyé ka- ket sayisin-  AAOL

ncikanhr, | Ma "
lant mavidir. | vabdii |

L 101
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3. Arda’nin evi ile okulu arasindaki uzaklik 326 m'dir. Yolun énce 118 m’sini,
sonra 125 m'sini ylrimastar. Geriye kac¢ m yolu kalmistir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Okullleev | Geriye yurl- |Yirdnenyo- | g 326 |
arasi 3_25 | yecek kag m |Iun uzunlugu + 125 _ 243 | 524;3 |
!:?;dir. ?n;:e_ yol kalmistir. |Itoplu_n||r_Tup- _213 _OEB | 4| 83 |

m’sini son- am yoluzun-| .. .: -
iru 125 m'sini | |lugundan g iyl.in.inen Rerany il
iirliyor. T kanbr. | !WI | 'LWI .

4. Tolga Bey'in ¢iftliginde 165 koyun vardir. Koyunlardan 78 eksikte keci var-
dir. Ciftlikteki hayvan sayisi kactir?

erlan Istenen Plan Yapma Cézim Kontrol

Ciftlikteki | [Cikarmais* | 155 185

hayvan huyisl lemiileke- |78 . 3?' 252

kagtir? ¢i sayist bulu-" 087 2 . 87
e vel 165
yilar

I[tum;pm'- )

5. Bir cicekei Anneler Gunu icin aldigi 415 karanfilden 6gleye kadar 179 tane,
6gleden sonra da 187 tane satti. Satiimayan karanfil sayisi kactir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozlim Kontrol
/415 karan- | Satiimayan | Satilan karan- S 7= (.
fil vardir, On- | karanfil sayi- | fil sayllan top-| | Jo5 S5l | 366
ce[179uson- |sikagtirz | [|lamirToplam | £ or = 049 . 49
'ra 187'si sati- [ [karantit say- 366 | 415
e e s sindan satilan scmlun kurclnfl T i
Illypr. R R L lkaranfil sayis! |karanfil satil- |
I cikatilir. sayist | mshir.

JI- D—
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ETKINLIK 26

Asagidaki problemleri gozelim.
387 kisilik ucakta 167 bayan, 98
erkek yolcu vardir.
Ucakta kag kisilik bos yer vardir?

w2l | _3$?__ BEE
2i5' S S s "Tk|$m+('t{ﬂ$'

| yer YETTHL

& Bir ciftlikte 378 hayvan vardr.
Bunlardan 112’si inek, ineklerden

79 eksigi de attir.

Geri kalani koyun olduguna gére
koyunlarin sayisi kactir?

_Eﬁ | il|i ji?f

33 "Ta59 n_ak.’l@_.'_ﬁ. 3 koyun
at sayisi Eltlﬂlln vardir,
tnpleilml

1
‘

" 3 Kumbaramda 352 TL param var.

117 TL'si ile canta, 47 TL'si ile top
aldim.

Buna gére kumbaramda kag TL
para kalmistir?

o

7|

ir

I _T 51
bebek vardir.

larin sayis

- @ Basak 132 sayfalik kitabin 1. gan

27 sayfasini, 2. giin 1. glnin 32
sayfa fazlasini okudu.

Buna gére kitabin okunacak kag
sayfasi kalmistir?

foiio




2. ONITE

Bir trende 128 yolcu vardir. ik is-
tasyonda 69 yolcu inmis, 89 yol-
cu binmistir,

Trende son durumda kag¢ yolcu

Okulumuz katiphanesinde 387
roman, romanlardan 169 eksik
de hikaye kitabi vardir. i

[

Buna gore kitiphanemizde top-

lam kag kitap vardir? vardir?
| 3%?. 10 Tl |

-1 190 | | | gl |

hikaye kitabi I,

€3 Tork, 276 sayfalik

4= 3. siniflarin

SCI‘YrIEI

£ Okulumuzun bahcesinde 186

ﬂ Bey'in 265 TL parasi cam adaci vardir. Cam adacla-
var TL'YE elektrik faturas, rindan 97 eksik de sedir agaci
6? TL'ye su faturasi 25 TL'ye te- | vardir.
lefon futurus! Sdayor. [ Okulumuz bahgesinde toplam
Geriye kag TL parasi kalir? kag agag vardir?
85| | | 265 | | el [ | [de!
B AREE AR Tl LIRS
+ : # 3
Harcanan para ' sedir agaci sayis| oy i
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ETKINLIK 27

Asagidaki problemleri gozelim.

3 Mustafa, annesi ve babasinin
yaslan toplarmi 112'dir.
Babasi 55, annesi 48 yasinda ol-
duguna gére, Mustafa kag yasin-
dadir?
|

Rasim cumartesi gtnl 75, pazar
glinli 88 sayfa kitap okuyor.
Kitap 216 sayfa olduguna gé-
re okumasi gereken kag sayfasi
kalmistir?

M i . 0 N | | -4 I
183 | |

53 Aay
almi

__ [ *ED 1 r.

4 88 | .
-

163
4

sayfa okudu.

ksik parasi

856 olan tic sayidan

irtact tezgahindaki 650 | Bir ormanlik alandaki 945 agag-
wurtanin - 319'unu satmistin. | tan 518'i kesilmistir. Kesilen agag-

Yumurtalanin 18'i de kirilmustir, larin yerine 415 agac dikilmistir.
Buna gdre geriye kalan yumurta Buna gore ormandaki agac sa-
sayist kactir? yisi son durumda kag olur?
s e T | [T
B[] [sE s
337 3132 yumurta 427 842 agag olur.
kalmistr.




—— | 2 OniTe

Bir kasapta 154 kg dana eti, 126 75 fazlasi 120 olan sayisinin 15
kg kuzu eti vardir. Kasap etlerin ‘ eksigi kagtir?
75 kg'im satmistir, ‘
& [ [ A _1_4__

Geriye kag kg et kalmistir? 10|
1 280 S EW [ [
:_1?5: 75 45 30 ‘dur.
12 2054 kg et
ibL .qzkmstuh
kg et var. |

Aykut, 5 wil sonra 27 yasinda
| olacaktir.
D 470 sayisinin 180 eksiginin 165 [ Buna gore Aykut 10 yil 6nce kag
fazlasi kagtir? yasindadir?

| |40 | | (290| | AEIERE R
|-/180 ] [ 4 W8S | | || 222 | 12=10 yil 6n-
290 455 'tir 4 ki yasi

Bu g{l|nk11 yasi :




2 UNITE ::3 2

A B
ETKiNLiKZB (romw J[memn 305

{¢ n R e g R
155 +_1,2?__29_2_ .292 1,8? 103 Yukurldakl |$|em|9r| gerektlrecek

Yukaridaki islemleri gerektlrecek bir problem kuralim ve ¢ézelim.
bir problem kumllm ve r;ozellm

Problem :
Prablem

B=im i
e - Coziim:
Cozim :

2,
YukauaSiver i ﬁ'kﬁllﬂh‘ﬂfﬂ'k fn;:;- ! Yukaridaki verileri kullanarak top-
- kﬂm lglemi N reldtiren lama ve cikarma islemi gerektiren
blrpmblzm kurullm - fﬁzelim bir problem kuralim ve t;ozehm

Problem: || Problem:

Coim:l | [ [ T T[T T 1]/ kcokim:

107



KONU DEGERLENDIRME - 6

§B Babam 52 yasinda iken ablam B3 Tablo: Ogrencilerin Bir Haftada

19 yasindaydi. Cozdukleri Soru Sayisi
Ablam 30 yasina geldiginde ba- Ogrenciler Soru Sayisi
bam ka¢ yasinda olur? Bahar 147
A49  (BYs3  ©O)7 Duru 264
Zafer 96

Bahar ve Zafer'in ¢ozdikleri so-
rularin toplami Duru’nun ¢ézdiugu
¥3 756 mevcutlu bir okulun égren- sorularin sayisindan kac eksiktir?
cilerinden 169'u yariyerek, 317'si | A)18 B) 19 @21
ézel arabalarnyla, geriye kalan= |
lar ise servisle okula gelmektedir. |

Bu okulda kag 6grenci servisle

okula gelmektedir? I Bir kitapliktaki kitaplarin 129'u

hikaye, 87'si siir ve geri kalanlari
A486 B)370 (OR70 |  damasalkitabidir

Kitaplikta 318 kitap olduguna gé-
re masal kitaplarinin sayisi kagtir?

N2 (@BYo2 ons

ED Aylin, dedesinden 55 vas kugltk-
tar.
Dedesi 64 yasinda olduguna gé-
re ikisinin yaslari toplami kactir?

@73 B) 77 C) 81 Yukanda ¢dzami verilen prob-
lem hangisi olabilir?

25+7=32 | | 32415247 |

A) Ben 7 vyasindayim. Annem
benden 25 yas bayaktdr, ikimi-
zin yaslari toplami kac olur?

Babum 7 yil 6nce 25 yasin-
daydi. 15 yil sonra kag yasin-
da olur?

C) Ben 7, ablam 15, annemde 32
yasindadir. Uctimizdn yaslari
A) 37 @43 C) 65 toplami kagtir?

3 Bir finnda 8gleye kadar 315, 6g-
leden sonra 247 ekmek satilmis-
tir.

Toplam 605 ekmek Uretildigine
gore kac ekmek artmistir?



VERI TOPLAMA VE DEGERLENDIRME |

+ Sakll ve nesne grofijinde gisterilen bilgileri agiklayorok getels ve siklik tablosuna déntglimler yapor ve yorumlar,

ETKINLIK 29

Asagidaki nesne grafigi 3/A sinifindaki 6grencilerin sevdigi dondur-
ma gesitlerini gostermektedir,

Grafik: Sevilen Dondurma Cesitleri

Dondurma

Sayisi

1l'.'-*Jt

A

K ¢

v e ¢
AN V| @
' g _ @ @ % » Dondurma
Cikolatall  Karadutlu Sade Vanilyali Cilekli Cesitleri

Not: Her ', 2 dondurmay) gdstermektedir.

a. Nesne grafigindeki verileri kullanarak cetele ve siklik tablosunu tamamla-

yalim.
Cetele Tublosu: Sevilen Dondurma  Siklik Tablosu: Sevilen Dondurma
Cesitleri Cesitleri
Dﬁﬁﬂ'ﬂf;nu Cesitleri Sayisi Dondurma Cesitleri Sayisi
Cikolatall tHt Cikolatall 10
Karadutiu H+ |/ Karadutiu 6
Sade /f Sade 2
Vanilyali 1/ Vanilyal 4
Cilekli it Cilekli 8




b.

2 UNITE

“Sevilen Dondurma Cesitleri” grafigine gdre asagdidaki sorulari cimle kura-
rak cevaplayalim.

1. En cok sevilen dondurma hangisidir?
En.cok sevilen dondurm@ clkoIORaNAIr, ..o

2. Karadutlu dondurma kag kisi tarafindan sevilmektedir?
Karadutiu.dondurma. alts kisi tarafindan.sevilmektedir. ...

3. Vanilyali dondurma kac kisi tarafindan sevilmektedir?
Vanilyal.dondurma dért kisi tarafindan sevilmektedir....................

4. En az sevilen dondurma hangisidir?
En.az sevilen.dondurma Sadedin . ...

5. Kag gesit dondurma vardir?
0= =TT L Lo L LTy o TR T (o [T SO

6. Her g kac dondurmayi gostermektedir?
Her, hir kilah.iki dondurmayi gdstermektedin,.......ooooooe

7. En cok sevilen dondurma ile en az sevilen dondurma arasindaki fark
kactir?
En coksevilen dondurma.ile en az.sevilen dondurma.arasindaki fark 8’dir.

8. Hangi iki dondurma cesidinin toplami cilekli dondurma sayisina esittir?
Karadutlu ve sade dondurmalarin.toplami.¢llekll dondurma.sayisina esittir.

9. 3/A sinifinin mevcudu kactir?
3/A SO MEVCMAM 30 UL, ...

10.Her %l dondurmayi gésterseydi sinif mevcudu kag olurdu?
SN mMeveudU IS QIR ...

1. Dondurmalari en ¢ok sevilenden en az sevilene dodru siralayiniz.
Cikolatal, cilekli, karadutiu, vanilyali.ve sadedir, ...



2 UNITE

Asagidaki sekil grafigi bir bakkaldaki bir haftalik ekmek satigini gos-
termektedir.

Grafik: Bir Haftallk Ekmek Satisi

Ekmek Sayisi

24

20

>

16

LA AL A

| A a

) AN  _aANREAY
ANE YA e A A A |
g'\ C;&\ éd:} > (fﬁ- s < > Ginler
& < & &

Q&ﬁ @‘GP Qéads\ (‘_&@ Q&

Not: Her /., 4 ekmedi gdstermektedir.

a. S‘ékil..grnfiéindeki verileri kullanarak cetele ve siklik tablosunu olusturalim.
Cetele Tablosu: Bir Haftalik Ekmek Sikhk Tablosu: Bir Haftalik Ekmek

Satisi Satisi
Gﬂ?’l‘ilﬂ Ekmek Sayisi Giinler Ekmek Sayisi
Pazartesi HH Pazartesi 16
Sali H ! Sali 8
Carsamba I/ Carsamba 4
Persembe s T [ Persembe 12
Cuma it ] Cuma 8
Cumartesi it 1 1 1 Cumartesi 20
Pazar HiEHH HE ] Pazar 24




b.

C.

2. UNITE

“Bir Haftalik Ekmek Satisi” grafigine gére dogru ifadelerin kutucuguna “D”,
yanlis ifadelerin kutucuguna “Y" yaziniz.

(Y ) Her sekil 1 ekmegi gbstermektedir.

( D) Bakkal haftanin vedi gini aciktir.

( D) Bakkal en cok ekmedi pazar glina satmistir.

( v ) Hafta icinde her glin ayni sayida ekmek satilmistir.

( D) En az ekmek satisi carsamba glni yapilmistir.

(D) yerine kullanilsaydi nesne grafigi olurdu.
( Y ) Hafta sonunda ekmek satisi azalmistir.

(¥ ) Persembe ve cuma glni yapilan toplam satisi pazar gtnd ile aynidir.

“Bir Haftalik Ekmek Satisi” grafigine gére camlelerdeki bosluklar tamam-
layalim.

4. Sali ve cuma gind............. esit ... sayida ekmek satiimistir.

5. Pazar gin(, Cumartesi gantinden ............ 4. ekmek fazla satiimistir.

6. Carsamba glind, persembe glninde OO - S ekmek az satilmis-
tir.

7. Hafta icinde en cok ...Razartesl  guni ekmek satilmistir,

8. Hafta sonunda ............ “. .. ekmek satilmistir.



2 UNITE

3/B sinifinda en gok sevilen oyunlarla ilgili aragtirma sonuglarina gore, 9 6g-
renci mendil kapmaca, 3 6grenci saklambag, 15 6grenci yakan top, 12 6gren-
ci ip atlama ve 6 6grenci de kérebe oyununu sevmektedir.

e

a. Arastirma sonuclarini cetele ve siklik tablosunda gdsterelim.

Cetele Tablosu: En Cok Sevilen Siklik Tablosu: En Cok Sevilen
Oyunlar Oyunlar
Oyunlar Ogrenci Sayisi Qg;untn? e _ S|
Mendil Kapmaca | 4 //// Mendil Kapmaca 9
Saklambag /1] Saklambac 3
Yakan Top HH H HH Yakan Top 15
ip Atlama " Hir ip Atlama 12
Korebe HH | Korebe 6

b. Verileri sekil grafiginde gésterelim.
Grafik: En Cok Sevilen Oyunlar

Odrenci Sayisi

&
15F
&
12F
% o
9
& & @
6
& % o i
3
S @ P o o
> Qyunlar
Mendil  Saklombag  Yokan Ip Korebe
Kapmaca Top Atlama

Not: Her .. 9 3 isiyi géstermektedir.
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c. "En Cok Sevilen Oyunlar” grafigine gére asagida sorulari cevaplari ile es-
lestirelim.

ST LT L L Fudhdd R aihia 8 J‘-nﬂ‘i"l‘ﬂ‘ﬂ‘ﬂ‘ﬂ‘iﬁi‘ﬂ‘ﬂ‘ﬂ‘i‘ LLLLLLLLLE LLLLLE S
- F 5 4

e

i
Sevilen oyun tird sayisi kagtir? ®  Yakantop

4
terraatrenian

R

En ¢ok sevilen oyun hangisidir?

i, -
Casesarrarrass

CREE EEESEN FEREEE FEEETE SAANE SR GRS AR PSR SRR Ay S EEY N SP e ey

SEA R FPARREY

P

AR TR E R TR AR R A FTE R TE R AR TTRR AT TR TR

B T L R T T LI LTI e [ v e TTHE

vvvvvvv

nnnnnnnnnnnnn

AT AEEA FEE S

§
.
S

=
t NS FPARENA BN

ramrsanE g

G 4
T
o)

s

ay kolunun adi nedir? &

L e e R T

Cocuklar ne tdr oyunlar : : Alty |
sevmektedir? B

TTrER g e e e T T ETEER R

CHEFTA RS BT

Ipi atlamayi sevenlerle kérebeyi
- sevenler arasindaki fark kactir? - :

TEAERSTHASRATRASRET ISR RETE Lad L] e o B e L Y P T e

&
S
ﬂ_
[T
a2
=

Her sekil iki ﬁﬁ_renci_yi gobsterseydi i
sinif sayisi kag olurdu? i

«r

Otuz

B T R P T

PR FFAREY



GRAFIK PROBLEMLERI

» Grafiklerds verilen bilgileri kullanarok veya grofikler olugturarak toplame ve gikarma iglemi gerektiren problemler| gtzer.

ETKINLIK 32

Bir ¢iftlikte hayvanlarin sayisini gésteren grafige gére problemleri

iglem yaparak gozelim.
Grafik: Bir Ciftlikteki Hayvanlar
Hayvan Sayisi

A
50
*®
40
* *
30 i
* * *
20 ; e
1 * * *
10 "
* * * * * i ia
- : = Hayvaniar
Inek At Koyun Hindi Tavuk BRI

Not: Her %, 10 kisiyi géstermektedir.

1. En cok ve en az sayidaki hay-
vanlar arasindaki fark kagtir?

R

Aﬂ -Lﬁnlurmd aki f&n

2. Iki ayakli hayvanlarin toplami

kactir?

30 =+ Hindisayisi

+.40 = Tavuk sayisi

70 = Iki ayakli hayvan-
_ larin toplami

3. Dért ayakli hayvanlarin toplami
kactir?
20 = linek sayisi
10 = Atsayisi |
+ 50 = Koyun suylm
. BO -} Dért uyukh hnwnnlunn tnp1um1

£53

in'eklérin tavuklara esit dimﬁS’l’
icin kac inek daha alinmalidir?

40 -+ Tavuk sayisi |
- 20 = Ineksayisi
20 = 'Inek daha |
‘alinmalidir,

Koyun ve tavuklarin toplami
kactir?
50 = Koyun sayis
+ 40 = Tavuk sayisi
90 = Koyun ve tavukla-|
. nn toplami |

Ciftlikteki toplam hayvan sayisi
kactir?

20+10 +50 + 30 + 40 =150
Toplam hayvan sayisi |



Bir okulda 6grenci sayilarini gosteren grafige gore problemleri iglem
yaparak gozelim.

Grafik: Bir Okuldaki Ogrenci Sayilari

2. UNITE

2.siniflarin 1. siniflarla esit olmasi
icin kac égrenci daha olmalidir?

150 = 1. sinflar

- 100 = 2 siniflar
050 =  O&grenci da- |
' ha olmalidir.

Ogrenci Sayisi
F
200
|
150
i | |
100
[ i} [ [
50
= [ | [ |
> Siniflar
1. siniflar 2. siniflar 3. siniflar 4. siniflar
Not: Her B, 50 kisiyi géstermektedir.
3. siniflardaki dgrenci sayilari 1. 4. 3 ve 4. siniflardaki toplam 6g-
siniflardan kag fazladir? renci sayisi kactir?
4 | 200 ...._3.Lsm.tﬂnr_| = EJ_SLﬁL{[&r '
‘_.L_]E;D__  L.siniflar ~ 4 150 = 4 siniflar
50 .Arudukimr'k . | 350 = Toplam
.l B L
4 ve 2.siniflardaki 6§renci sayisi 5. 2ve 3. siniflardaki toplam 6gren-
toplam kactir? ci sayis! kactir?
.____Iid_ - '4.' siniflar 200 = | 3.siniflar
B Jgg = | 2./ siniflar + 100 = 2 siniflar
250 = | Toplami 300 = | Toplami
6. Okuldaki 6grencilerin  toplami

kactir?

150 1. simiflar
100 = 2. siniflar
200 = 3. siniflar

+ 150 4. siniflar | |
600 - Toplam Ggrenci sayisi |



2 UNITE

Bir kituphanedeki kitap tirlerini gosteren grafige gore problemleri
iglem yaparak ¢ozelim.
Grafik: KitUphanedeki Kitap Turleri

Kitap Sayisi
Y
100
L
80
L L
60
= L L
40
= = = L
20
L | | L L
- > Kitap
Masal Siir Roman Hikaye Fikra Tirleri

Not: Her ll, 20 kitab! géstermektedir.

1. Siir ve fikra kitaplarinin toplami 4. Masal kitaplar siir kitaplarindan

kactir? kac fazladir?
ol - . |
- 60 IrJ:Etu.ul#u__ . 80 | -MLs&katuJ:iurl
4120 ra kitaplarl ‘ - .60 = -$ﬁr kktuplurl
FG Toplami | 200 = fazladin

{ y
5. Sayisl en az olan iki kitap tirin-

2. Hikaye kitaplari roman kitapla- de toplam kag kitap vardir?

rindan kag fazladir?

JESHLI Hikaye kitaplari 20- =+ Roman kitaplari
< Roman kitaplari + 20 = Fikra kitaplar

_. 60 =+ | fazladir. 60 = Kitap vardir.

.in_

6. Masallarin, hikaye kitaplarina

3. Siir ve roman kitaplarinin topla- esit olmas icin kac tane daha
mi kagtir? olmasi gerekir?
60 = Siir kitaplan 100 = Hikaye kitaplan
+ 40 = Roman kitaplar - 80 = Masalkitaplan

- 100 =  Toplami - 20 tane daha olmasi gerekir.



Bir magazada hafta sonunda satilan Grinlerin sayisini gésteren gra-
fige gore problemleri iglem yaparak ¢ozelim.

Satilan Urtinler

2. UNITE

&
Kazak| @ & =] @
Ceket| @ @
Gomlek ] & @
Corap| @ @ ® @ o ® }Urﬁnlerin
5 2 18 24 10 26 42 Sayisi

Not: Her @, 6 Urlini géstermektedir.

1L

En az satilan GrGn ile en ¢ok sa-
tilan Grin arasindaki fark kactir?

. s.#wh

4 42+ |Cord
12 < |Ceket sayis

0 = .Arud_uki|fafk
|

Ceket ve gdmleklerin toplami
kagtir?

| 1‘74_-?_J_Cékelt sayisi

29" = Gomlek sayisi

L 36 = Toplami

Kazak ve corap satislarinin esit
olmasi icin kac kazak da satil-
malidir?

42 = Corap sayisi
- 30 = Kazak sayis

12 Kazak daha satiimaldir. |

En ¢cok satilan G¢ Uranln toplami
kactir?

42 = Corap sayis! '

30 = Kazak sayisi

+ 24 4 Gomlek sayisi

96 = Toplami

—

Kazak ve ceketlerin fark kactir?

30 = Kazak sayisi
- 12 = Ceket sayisi
18 =  Aradaki fark

Hafta sonunda satilan Grlnlerin
toplami kactir?

42+ 30+ 24 +12=108
Hafta sonunda satilan toplam
drlin sayisi
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ETKINLIK 36

3/C sinifi bagkanlik segim sonuglarini gésteren grafige gére 4 prob-
lem kuralim ve ¢ozelim,

Grafik: 3/C Sinifi Baskanlik Sonuglari

Ogrenciler
A

Cansu

Serpil

Sevil

2N N N
N N

(N N S
| 2
»

Bilal

Not: Her.

T T PP PP CTETET R T TP
L L N T Y T YT CCUTTTTTS

...... nnn EEEmmEEREEREEEE

..... amasssamnnns aanamsnmn

EEEEEELLLLEL] EEEERERERAEAA SRR AR AAEEEEE EEEERERRAAEAA SRR AR R wEw 0 EmEEE EELEEEELELEL] LEELLLLLL]
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ETKINLIK 37

Segil'in 1hafta boyunca okududu kitap sayfa sayisini gésteren grafi-
ge gore 4 problem kuralim ve gdzelim.

Grafik: Secil'in Okudugu Kitap Sayfalar

Sqwi Sayisi
* *
20
*

15
*

10
*

5

CECECTE TP e T e T

ttttttttttttttttttttttttttttttttt

- A . 4,




BASIT TABLOLARI OKUMA VE YORUMLAMA |

« En gok Ug veri grubuna ait bosir tablolorm okur, yorumlor ve toblodan elde ettigi veriyl dizenler.

JETKINLIK 38 ¢

Asagidaki siklik rablosu bir okuldaki égrencilerin katildigi kurslari
gostermektedir.

Tablo: Kurslara Katilan Ogrenciler

Kurslar Ogrenci Sayisi
| Satran¢ 24
'Voleybol 48

Resim 16

Tabloya gore agadidaki sorulari ciimle kurarak cevaplayalim.

L

En az sayida égrenci tarafindan tercih edilen kurs hangisidir?
En.az.tercib.edilen kurs, resim kMEsudur............... .o, s

En cok sayida 6grenci tarafindan tercih edilen kurs hangisidir?
Encoktercih edilen kurs, MRIeYROLKMISHEIME....................ooonssssiitiissssssmases

Ikinci sirada tercih edilen kurs hangisidir?
Ikingisirada. satranc kursu. tercih. edimek gl ..

Zeka oyunlarini tercih eden kag kisidir?
Zeka oyunlorns24 KISk LG BUIISEIL.............oooooccocccecnrrresessesssssssssssessssssssssssses

Cizim ve boyalarla ¢alismay tercih eden kag kisidir?
Cizim.ve boyalarla. calismayt. 16, KIS terelh. @ROUSKIL. .........oveeeeeeeeeeeereeeesesssmmmnnens

Ogrenciler bireysel ya da takim calismasi gerektiren kurslardan hangisini
daha ¢ok tercih etmektedir?

Takim.calismas).gerektiren kursiar.dahg.cok.tercih etmektedir..............

Hangi kursu tercih eden 6grenciler daha ¢ok enerji harcayacaktir?
VMaleyhol kursunu tercih.edenler. daha.cok enerji harcayvacakfin................

Kurslara katilan 6grencilerin toplam sayisi kactir?
Kurslara katuan. dgrencilerin toplamt 8801 ......c s
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ETKINLIK 39

Asagidaki getele tablosu bir sitede yagayan gocuklarin besledikleri
hayvanlarin sayisini géstermektedir.

Tablo: Evde Beslenen Hayvanlar

Hayvanlar Sayisi

Kedi | H 111/
Balik ﬁﬁ 7‘7[7’7‘ 7{7’7(7[ 7’7(7[71 /f/
Kus HH H H HH HH

Tabloya gore agagu

a)

Kus besleyenlerin sayisi kagtir? Yirmi t¢
e)
En az beslenen hayvanla en ¢ok beslenen _
hayvan arasindaki fark kn% Altmidokuz
f)
Toplam hayvan sayisi kagtir? On sekiz

122 4



KONU DEGERLENDIRME - 7

Grafik: Manavda Satilan Sebzeler
Sebze Miktar (kg)

24
20 .
6l « e
12
8 L L ] L
®
e T e T
- N - . - 5Sebze
& P N & Taird
F F & &
e =3
% &
Not: Her sekil 4 kg sebzeyi gdster-

mektedir.
Yukarndaki grafige ait sorularn ce-
vaplayalim.

B ] Grafige ait cetele tablosu hangi-
sidir?

Q) Seozeierd
Sogan
Biber

Salatalik

Domates

Miktar! (kg)
T fi #if |
ittt Il
it Hit 1 it
HHHHHH I

Miktar (ka)
Sodan |HH###/

(HH A ]
T 1t 1 11
1 it 1 1]

.

Sogan |HH HHHH ]
Biber |
Salatalik |# H i i |
Domates | i 1 #1111/

Biber
Salatalik

Domates

2 Hangisi en az ve en cok satilan
sebzelerden biri degildir?

A). ®
©

%3 En cok satilan sebze ile en az sa-
tilan sebze arasindaki fark kac

kg'dir?
©r

A) 24 B) 16

i
. N Satilan  sebzeler c¢oktan aza
dogru siralanirsa 3. sirada han-

gisi olur?
Sc«-:jcm

A) Biber
C) Salatalik

&3 Sogan ve salataliklarin toplami

kac kg'dir?
(©ys6

A) 16 B) 20

) Manavda kacg cesit sebze satil-

mistir?

A)5 03

B4 Toplam kag kg sebze satilmistir?
(A)F?Z B) 68 C) 62



2 UNITE

Tablo: Sevilen Renkler £[5) En az sevilen renk hangisidir?

"D © -
Kirmizi [ 1 i 1 :

Sart | HH Clg " e

Mavi H HH Hit HH HH

Yukaridaki cetele tablosu 3. sinif 6g-

rencilerinin sevdigi renkleri gdster- BE} En cok sevilen renkile en az sevi-
mektedir. len renk arasindaki fark kagtir?
i 8,9,10, 11,12, 13, 14 ve 15. sorulari ce- § B) 10 C)15

tele tablosuna gore cevaplayalim,

ak

a
|

¥ Cetele tablosuna ait siklik tablo- |

- £7) Renkleren az sevilenden en ¢ok
su hangisidir? ; '

sevilene dogru siralandiginda

@ Renkler | Ogtenci Sayis!. Bl hangisi ikinci sirada yer alir?
ke _|_200 1 My By Olgy
Sari 15
Mavi | 25
0 Renkler | Ogdrenci Sayis|
Kirmizi 20 FEJ Kirmizi ve sari rengi sevenlerin
Sarl 15 toplami kactir?
Mavi 30 A3  (BY35 €40
Renkler
Kirmizi 25
Sari 15 KLY 3. sinif 6grencilerin sayisi kactir?
Mavi 2L mso  B)Ss  (Cyso

-3 En cok sevilen renk hangisidir?
A) S B)

} L5 Mavi rengi sevenler, sari rengi se-
venlerden kac fazladir?

As (@Yo O




| UNITE DEGERLENDIRME - 2/A

BD 524 + 385 dogal sayilarinin top-
lami en yakin onluga yuvarlanir-
sa hangi sayi bulunur?

A)900 (BY910  €)920

[ 2 | 53 + 20

VN
IIIII 20 + 20

1 1
8.+ 40 = A

— sayi cifti

Yukaridaki sayi giftlerinden ya-
rarlanilarak sonucu tahmin edi-
len isleme gére A - ® kactir?

A73  (B)40 ©)33

B3 O + 436 = 849 esitliginde veril-
meyen toplanan sayi kagtir?

A275  B)3I7  (CYa3

o ) 210-180=30 ¢
Yukaridaki tahmini sonuca en
yakin onluga yuvarlanarak bulu-
nan islem hangisi olamaz?

215 -175 B) 205 - 175

C) 214 -184

5 Bir okuldaki kiz &grencilerinin
sayisi 432, erkek égrencilerin sa-
yisi da 464'tdr. Sadece ylizler ve
onlar basamaklarinin toplamina
gbre tahmini sonug¢ bulunuyor.

Buna gore tahmini sonuc ile ger-
cek sonuc arasindaki fark kac-

tir?
©e

A)8 B)7

2A4
138
+C21
897

A + B + C toplami kagtir?

@Gn . on

( 40-20 = 20 ‘

7- 3= 4

24 |

Yukaridaki zihinden yapilisi gds-
terilen cikarma islemi asagidaki-
lerden hangisidir?
A)47-20  (B)47-23

C) 74 - 32



2 UNITE

) Fatih, 16 yasinda, ablasi ise Tablo: Lokantada Yenilen Baliklar
Fatih'ten 7 yas blyGktar. Bahk Tarl Kisi Sayisi -
Buna gére ikisinin yaslari topla- T— TSIy

kactir?
N 71
Istavrit T HH

losuna gére cevaplayiniz.

) Okulumuzdaki kiz 6grenci sayisi

345'ir, L4l En cok yenilen balik tiird asadi-
Okulumuzda 948 &grenci oldu= | dakilerden hangisidir?

guna gore, erkek 6grencilerin sa- | Humsi B) Levrek

yvisi kactir? f C) istavrit

A)601 B)602 (C)s03

|
En az yenilen balik tari asadida-

kilerden hangisidir?

G = A) Hamsi Lewek
40-7=33 3 ; 40 + 33 =73 ; C) Istavrit

Yukarida c¢cozumi verilen prob-
lem hangisi olabilir?

EE) Levrek yiyenlerin sayisi hamsi yi-

(Aygir Tiﬂgkteiﬂkko:unk\fur. Ko venlerin sayisindan kag eksiktir?
yunlardan 7 eksikte keci var. -.
Buna gére ciftlikte kag hay- 9 B) 20 o2
van vardir?

B) Bir ciftlik 40 koyun var. Ko- _
yunlarin énce 7'si daha sonra iE) Lokantada kag cesit balik var-

da 33'0 satildi. Ciftlikte kag dir? |
koyun kalir? A)l B) 2 @3
C) Bir ciftlikte 40 koyun var. Ko-

yunlarin 7'si hastalanip 6li-
yor. Kalan 33 koyun ise satili- EE Toplam kac kisi balik yemistir?

yor. Ciftlikte kac koyun kalir? A) 56 55 o7



¥ Yandaki toplama isle-

UNITE DEGERLENDIRME - 2/B

BB Tablo: Sinif Kitaphdindaki Kitaplar

Hikaye na
Masal 86
Roman 34

Ayse sinif kitaphgindaki toplam
kitap sayisini en yakin onluga
yuvarlayarak tahmin etmistir.

Buna gdére Ayse’nin tahmini han-
gisidir?

@pio

B) 245  €)250

BA
minde A + B toplami , BS5

Aye B9 07

A e o

-+
Lo
L
/
+
~
o
+

e
Yukaridaki islem onluk ve birlik-
lerine ayrilarak zihinden yapildi-
dinda kutularin icine yazilan sa-
yilarin toplami kag olur?

A) 50 5 C) 64

i’

50
T

400

30 =— — 70

Mavi renkli kutu icerisindeki sa-
yi etrafindaki sayilarla tek tek
toplandidinda hangi sonuc elde

edilmez?
A)430 B)450 (C)550

B3 Hikaye kitabimin aksam 38 say-

(Ayi03

fasin, sabah da 24 sayfasini
okudum

Daha okunacak 41 sayfa oldu-
guna goére, hikaye kitabimin ta-
mami kac sayfadir?

B) 110 C)n4

I3 Betiil, cumartesi 56, pazar giind

Ise 67 sayfa kitap okumustur.

Kitap 186 sayfa olduguna go-
re okumasi gereken kac sayfasi

kalmistir?
A3 (BYs3  ©)75



EA Orman Haftasi'nda 3. siniflar
olarak 675 fidan diktik. Fidanla-
rn 178't ¢cam, 219'u ¢inar geriye
kalanlar ise mese fidanidir.

Diktigimiz mese fidanlarinin sa-

B) 456 (Cyp78

yist kactir?
A) 497

Sercan, clzdanindaki parayla
yukaridaki kulakligi en yakin on-
luga yuvarlanmis fiyatiyla satin

aliyor.

Buna gore Sercan’in ka¢ TL pa-
rasi artar?

mio B (s

) Kevser ile Eren’in toplam 736 ta-
ne oyun karti vardir.

Kevser'in oyun kartlarinin sayisi
334 ise Eren’in oyun kartlarinin
sayisi kactir?

02 B) 412

C) 432

2 UNITE

Grafik: %ubelere Gore 3. Siniftaki
Ogrenci Sayilarn

Odgrenci Sayis

30 -

24 “

18 _ =

e

6 % ), &)
© L@ |©

A 5 C D = Subeler

Not: Har@ Eo@rencryr gcstennaktadu

11!‘.'.'1 1l 12 13 ve 14. scrulnrl yukurlduka
: grafige gore cevaplayalim,

En az égrenci hangi subededir?
MA (ByB. - ©OC

§i} A ve C subeleri arasindaki 63-
renci farki kagtir?

A)6 12

EF3 A subesinden B subesine kac 6g-
renci giderse iki subenin égrenci
sayilari birbirine esit olur?

@ B) 6 C)9

EE) Subeler 6grenci sayisina goére
coktan aza dogru siralanirsa 2.
sirada hangi sube yer alir?

A)C @D CA

L3 3. siniflanin toplam &grenci sayisi
kactir?

A) 68

C)18

B) 72 C)B4



DOGAL SAYILARLA CARPMA ISLEMI

« Gorpma igleminin kar anlamm agiklar:
ETKINLIK 1
Verilen modelleri inceleyip, bos birakilan yerleri tamamlayalim.
IE”}_' o 2 +[2]+ 2 = Geder.
[j_"i"lt‘]_' 1|kat 3 tane 2 =E|Eder.
— lkat)l = 25
@ m K arg| 92 (= =18

5O | [T]kat 5|+[5]+ 5 = 15 eder.
kati g__,ﬁ; 3[tane|S = [15|eder.
@@@ —~ 1[kat 3 kere 5 = 15 eder.
o® | 3 x| 5]= 15 eder.

|3 |kat

[ 5] bilyenin 3 kati[15]bilye eder.
5in[3 |kati 15dir.

129



3. ONITE

ETKINLIK 2

Balonlardaki sonuglarla ifadeleri eglegtirelim.

2'nin 5 kati

2nin 4 kat |




3. ONITE ==

ETKINLIK 3

Bogluklari 6rnekteki gibi tamamlayalim.

5'in 2 kati kagtir?
B+ .5.=10
X = 3 dur,

2'nin 4 kati kactir?
b e, e B e 2 R L
A.x .2.=.8.dr.

5'in 4 kati kagtir?

i 1o ¥ e

" S'in 3 katinin 2 fazlas kactir?

A.%.8.=15

20[-[3=17dir,

J5.[+].2.= 7. dir.

4'0n 3 katinin 5 fnzlusl' kagtir? 4‘un_2'kqtmm 2 eksigi kactir?

Y i 2.%.4.=.8.

8.[-].2.=8.dr

J2.[+].5.= 17 dir.




KONU DEGERLENDIRME - 1

© BEE

Yukaridaki modele uygun olma- Yukaridaki paranin 4 kati hangi-
yan islem hangisidir? sidir?
A) 3x4=12

B) 4+4+4=12

@4x3=12

B smsken e o @
==
z’nlﬂﬁkutu .14

Yukaridaki ifadeler ile sonucla-

nnin eslestirimesinden hangisi l ¥ 3 elmanin 7 katinin 2 eksigi kac
olusur? elmadir?

A)§ m%%i pN23 B2 (O

) 6 kati 24 olan sayi hangisidir?

'3 A)8 4 )3

Yukaridaki kutularin 4 kati han-
gisinde verilmistir? & A B

A)

B
@ Yukaridaki modele gére B sayisi
) A sayisinin kag katidir?

B)S  ©)20




GARPIM TABLOSU

« Carpim tablosu olugturur,
) ETKINLIK 4 4 D .

Noktali alanlari 6rnekteki gibi tamamlayalim.

s e s B B I GBS D0

—
il ]

i
LB Tl S

T T R S T
3 5el 3¢ B B0
1

x3=
3+3+3=.9. o X 3/=.21 Sx 3: ls,
- . 6 x 3=.18.
- N S R - = .45. 7 x 3= 2.
8 x 3=24.
1 R Y | s x3- 2
Blo 3 6 9 1215 18 2124 27 30 (0x3=30)

133
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ETKINLIK 5

Noktali alanlari tamamlayalim.

4+ 4+ 4= 02. | 4 +4+4+4=_6 |
| 3. x 4. =.12 i i 4 x 4 = .6

._ P

......... i r‘|0+10+10+10= 40
......... E i 4 x 10 = 40 i

N [ S () (] ) (] i e e e ol

D 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
€=




3. ONITE ==

Asagidaki toplama iglemlerini garpma iglemlerine donugtirelim.

6=6 . Jdox =6
6+6= >  2.x.6.=12
6+6+6= > A xA.=18
64646+6= . 24

ETKINLIK 7 ‘

Garpim tablosunda bos | an yerleri tamamlayalim.,

1) .' a‘

l1'2324303642435460

“o 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

6 0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60

135




3. UNITE

Garpim tablosunu sonuglari ile eslestirip, garpma islemlerini yapalim,

1x6
2x6

18
24

Exsé i é 6
4x6 ° 12

X6 o
%6 _4n
Ix8 39
016 _at]

Kumaglarin metre fiyatina gore verilen problemleri gozelim.

&0 7 metre kirmizi kumastan alan
biri kag TL &der?

__:t__;q._l il

P42 71 8der.

¥ Altisar metre mavi, ve lila ku-
mastan alan biri toplam kag TL
oder?

8 | 9 48

x| 6 x 6 + 54

48 TL 'S4TL 102TL
dder.

&3 Tum kumaslardan 6 metre alan
biri toplam ka¢ TL éder?
6| 6| |6 36
x 6 x 8 x 9 54
36| 48 54+ 48 | |
138 TL dder.

E8 5 metre kirmizi kumastan alan
Ayse Hanim, kasaya 50 TL verir-
se kac¢ TL para dsta alir?

- . 50
x 6 . 30
300 | | 20TL

para Ustb alir.
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ETKINLIK 10

Asagidaki toplama iglemlerini garpma iglemlerine donugtirelim.

&7 * f%x =7
R » 2.x2.=W
7+7+7= >  Ax2:=2
T T T= : 4 x 7.=28
T+7+747+7= s | Emogomoas

7+7+7+7+7+7= / 2.= 4
T+T+T+T+T7+7+7= | Zx.1

7-+ ?+ = Y i .. . : 3

ETKINLIK 11 ’

T
B

’714212835424!5653?6

Bl o M 21 28 35 42 49 56

1421!33542495633?0

an yerleri tamamlayalim.




3. UNITE

ETKINLIK 12
Garpim tablosunu sonuglari ile eglestirip, garpma iglemlerini yapalim.
1x7 2
227 § 7
3x7 4 35
4x7 14
i o 28
6x7 26
%7 % 42
8x7 49
9x7 ¢ 0
ox T &
Sorulari vitrindeki lirtinlere gére cevaplayalim.

ol | o

80 5 tane atki alan Kemul,.kﬂc Tk &3 4 atki, 7 eldiven alan Nisa top-

oder? lam kag TL éder?
2 7 7 42
5{ 5 X 4 X 6 -+ 28
| 35 TLéder. 28TL | 42TML | 70TL
_ oder.
E8 Ahmet 3 atki, 7 bere aliyor. Ka-
¥2 7 bere, 7 eldiven alan Mine kac saya 100 TL verdigine gére kac
TL oder? TL para st alir?
7 7 63 7 7 63 100
X 9 X 6 o4 42 b 4 3 X 9 + 21 - 84
63TL | 42TL |10S57TL 21TL 63TL B4TL 016 TL

oder. para dsti alir.
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ETKINLIK 14

Asagidaki toplama iglemlerini garpma iglemlerine donugtirelim.

8=8 ¥ Jd.x 8.=8
B.‘. B - - .2.. X .3.. % 16
8+8+8= >  3.x.8.:=2

8+8+8+8+8=

ETKINLIK 15

kilan yerleri tamamlayalim,

10 DOS [ :'-':
SIT
i
L
¥ ¥

6 24 32 40 48 56 64 72 80

|
h i‘

16 24 32 40 48 56 64 72 80

8 16 24 32 40 48 56 64 72 80

139
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) ETKINLIK 16 ¢

Garpim tablosunu sonuglari ile eslestirip, garpma islemlerini yapalim,

X8 - c
2x8 % 2
3x8 8
4x8 48
5x8 % 56
6x8 ¢ 32
7x8 40
8x8 ° 72
w0
222 b

ETKINLIK 17

Gorsellere gore sorulari cevaplayalim,

B0 4 kilogrammuzve 3kilogramnar = &3 Muz ve nardan sekizer kilogram

alan biri manava kag lira éder? alan biri toplam kag lira éder?
4 | | |3 32 8 7 56
X8y 7 ¢ 20 x| 8 % |8 + 64
| 32TL | ATL| | 53TL 64TL | S6TL ' 120TL
e ' | Oder. Oder.
¥3 8 kilogram narin fiyati 5 kilog- 8 8 kilogram nar alip manava 70
ram muzun fivatindan kac lira TL veren Buse, ka¢ TL para Gsti
fazladir? alir?
Lol 5 56 7 70
x 8 x 8 . 40 x B8 -|56
| |SGTL | 40TLl | 16 TL _ GTL | 14 TL

fazladir. para Ostil alir.
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ETKINLIK 18

Asagidaki toplama iglemlerini garpma iglemlerine donugtirelim.

9=9
9+9=
9+9+9=
9+9+9+9=
9+9+9+9+9=

¥

J.x 9.=9
2.x%x 9.=18
. X R.=27

¥

¥

ET'KINLIK 19

kilan yerleri tamamlayalim.

SIT
i
L
¥ ¥

8 27 36 45 54 63 72 8 90

|
h i‘

9 0 9 18 27 3% 45 54 6 72 8 90

9 18 27 36 45 54 63 72 8 9

L 141



3. UNITE

Garpim tablosunu sonuglari ile eglestirip, garpma iglemlerini yapalim.

1x9 z
2ns g ;
ix9 36
4x9 18
5x9 63
6x9 % 45
7x9 54
8x9 8
oxs <o
10%9 s .y

Gorsellere gére sorulari cevaplayalim,

BP Bir ciftlikte 9 keci, 8 tavuk vardir.
Ciftlikteki hayvanlarin toplam
ayak sayisi kactir?

9 8 36!

x| 4 X + 16
ayak vardir.

¥3 Ahmet Bey'in ciftliginde 5 tavuk
kimesi, 3 drdek kimesi vardir.
Her bir kimeste 9 hayvan oldu-

guna gore toplam hayvan sayisi
kactir?

5 3 45
X 19 | X 9 +27
45 27 | 72 hayvan vardir.

ED Tanesi 45 TL'den 9 hindi alan
Ahmet Bey, toplam kag TL 6der?

=
“

@ o

405 TL oder.

) Tanesi 68 TL'den 9 hindi alan
Ahmet Bey, saticiya 700 TL ve-
rirse kac TL para Gsti alir?

68 700
e - 612
612TL  88TL

para (stil u'llr.:
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ETKINLIK 22
Garpma iglemiyle ilgili ifadeleri "Dogru - Yanlis" olma durumuna gére
igaretleyelim.

Dogru Yanhs

* "6x4"ile "4 6" isleminin sonuclar esittir.  —s v

* 7x6=42isleminde 7 sayisi carpandir.

+ Bx7="56isleminde 7 sayisi carpimdir.
* Toplananlari ayni olan toplama islemi

carpma islemiyle ifade edebiliriz;
+ Carpma islemi toplam:
yapilisidir.

—x—xn—:|@=

N|[—|x|m|n|x|o|-|[x|@®

—|:un=u—|—r-rn|ez

@



3. UNITE

Verilen garpma iglemlerine ait petekleri boyayip, sirasi ile altlarinda-
ki harfleri kullanarak sifreyi yazalim.




KONU DEGERLENDIRME - 2

ED irem 6 yasindadir. Annesinin yasi
Irem’in yasinin 5 katidir.

Irem’in annesi kac¢ yasindadir?

A) 25 30 C) 35

1 Esra, her giin 6 sayfa kitap okur-
sa bir haftada kac sayfa kitap
okur?

(a)42

B) 48 C) 54

B3R Her kutuda 7 tane cikolata vat-
dir.

9 kutuda kac cikolata vardir?
(ayes  BYS6  ©)49

Y Tavuk, her gin 7 yumurta yu-
murtluyor.

10 gunde ka¢ yumurta yumurt-
lar?

A) 50 B) 60 C))70

3 Sinifimizi gruplara ayirdik. Her
grupta 8 6grenci vardir.

6 grupta kag égrenci olur?

A) 40 43 C) 46

I3 Can'in kitaphdginda 8 raf vardir.

Her rafta 8 kitap olduguna gére
Can’in kac kitabi vardir?

Amse  (BYs4  ©72

Tarkan, glnde 3 saat ders calisi-
yor.

Tarkan 9 giinde kac saat ders

calisir?
®

A)18 C) 36

(8 6x8

Sonucu yukaridaki ¢arpma isle-
mi ile ayni olan islem hangisidir?

A) 6x9 8:-:5

C) 7x8



3. UNITE

k7] Bir lokantada musteriler, doku-
zarl oturdugunda 8 masa kulla-
niliyor 1 kisi ise ayakta kaliyor.

Lokantada kac masteri vardir?
p72 (BY13 €74

Yukarida ak ve kara tavuklarin
her gin yumurtladiklar yumurta
sayisi verilmistir.

Buna gore bir haftada iki tavuk |
toplam kag¢ yumurta yumurtlar? |

mel B8y (Gl |

Ali Bey'in ¢iftliginde 8 kimes, her
kiimestede 7 tavuk vardir.
Ali Bey'in toplam kag¢ tavugu
vardir? |

(A)s6  B)5S4  ©)52

L[4) Giinde 9 litre su tiiketen bir aile
bir haftada kac litre su tlketir?

(A)e3  BY64  ©)72

&I 3/A sinifi sekizerli 3 grup, 3/Bsi- | §EY Ezgi'nin kitaplhiginda 6 raf ve her

nifi altisarli 5 grup olusturuyor. rafinda da 8 kitap vardir.
Hangisi 3A ve 3B siniflarindan Buna goére Ezgi'nin kitaphginda
birinin mevcudu olamaz? kac kitap vardir?

A) 24 ? C) 30 A) 54 B) 52 C)Ms8



ELDESIZ VE ELDELI CARPMA ISLEMI

» Iki basamakh bir dogal sayiyla en ok iki basamakli bir dogal sayiyi, en gok Ug basamakl bir dodal sayiylo bir basamakli
sayryi garpar,

ETKINLIK 25

Garpma islemlerinin sonuglarini korsanlarin adasindan bulup, igleme
ait harfi adaya yazalim. Adadaki harfler ile korsanlarin adini bulalim.

Bu| Pul Cul Pul
[ .

22 ) j Y




-l—h_—.-
_—l-l

3. UNITE

ETKINLIK 26

Islemlerin sonuglarina ait harfleri kullanarak sifreyi bulalim.

OhOT]2] DRG] ©0 0] 9G]E]E
B B 4| 2]

X : X X X
2)4]a] [e6]a]s] [a]s]4a] [6]s]s

8ls6|a| [o]3]e| [s8]8|8]| [98]s]3
888 [M | 963 [ 1] 864 [L || 936 [ |
1 2 3 4 5 6 7 8 9% 101 12

SIFRE: [C/A[RIPIMIA| [I]S|L[E[M[I]
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ETKINLIK 27

Garpma iglemlerini yapip, sonuglara ait harfleri kullanarak sifreyi
yazalim.

946 | 276 | 303
SIFRE:| B | A | §
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ETKINLIK 28

Islemleri yapalim, eldeleri elde kutusuna yazalim.

X 9 Elde varl
378

42 ?
1




3. UNITE

ETKINLIK 29 1

|
Garpma iglemlerini rnekteki gi-
bi yapalim.

® B x 2 5 (xS

NSNS
\/

ETKINLIK 30

Asagidaki ¢arpma islemlerini
yapalim. Dogru cevapla eglegen
harfi gifre kutusuna yazip, sif-
reyi bulalim.

Y214 ges
4 6 ¢
856

56 o2 1 245 73501
X 1.7 952 L % 3 725@
952 735
SIFRE
(1]2[3]4]s]s@7]s]sfi0o]n]2

CARPMA ZEVKL I

151



KONU DEGERLENDIRME - 3

BP Asadida verilen carpma islemle-
rinden hangisi yanhstir?

A) 24 x 24 = 576

(8) 35x15 =505

C) 46 x 14 = 644

Yukarndaki carpma isleminin so-
nucu asagidaki islemlerden han-
gisinin sonucuyla aynidir?

49:-:1?:
B) 19x3=
C) 49x7=

&3 Asadidaki carpma islemlerinin
hangisinde elde 5 onluktur?

A 23 17
X 5 X 8
C) 35

€3 217x4=ANA

Yukarndaki carpma isleminde
A+H+ A toplami kactir?

A)16 B 20 ()22

Yukaridaki islemle ilgili ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Elde 4 onluk vardir.

Elde 2 yuzlak vardr,

C) Carpimin onlar basamadin-
daki rakamin basamak de-
geri ve sayl degeri esittir.

66x13=? |
Isleminin sonucunu hangi 6gren-
ci dogru sdylemistir?

‘@




10 VE 100 ILE KISA YOLDAN CARPMA ISLEMI

+ 10 ve 100 ile kisa yoldan garpma iglami yapar,
ETKINLIK 31
Asagidaki garpma iglemlerini yapalim.

290 320 280 450 650 720 510 480 390

DIl 220 820 750 560 770 460 340 270 30 420

30 40 50 60 70 100
100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
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ETKINLIK 32

Garpma iglemlerini 6rnekteki gibi yapalim.

10'0)

;;;;;;;;;

_ 45, | 20
KN 10]@”[9][4]':;"[5] 8 |
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Toptancida fiyatlari verilen Uriinlere gore problemleri kisa yoldan

yapalim.

OYUNCAK TOPTANCISI

%M 10 tane oyuncak bebek ve 100 ta-
ne oyuncak ayi alan satici, top-
tanciya kac lira 6der?

7x10=70 ™ _dg_}_.‘
9 x 1002 adn‘ | s l7d
970 TL
i dder.

¥3 Lego, su tabancasi ve oyuncak
arabadan onar tane alan satic
toptanciya toplam kac TL dder?

29x10=290 | 290
8x10 =80 80
35x10 =350 * 350

720 TL| 6der.

10 tane oyuncak ucak ve 45 tane
top alan saticl, toptanciya kac li-

ra oder?
| 49 %10 = 490 490
45 x 10 = 450 + 450
 940TL
Oder.

8 420 lirasi kalan satici, toptanci
dakkanindaki hangi Grinden 10
tane alabilir?

420 + 10 = 420
'zeka kipi |



KONU DEGERLENDIRME - 4

B P Rakamlari farkl iki basamakl en B3 Ax10=560
bdylk tek sayinin 10 kati asagi- A+B=126ise

dakilerden hangisidir? olduguna gére “B” sayisi kactir?

A)990 B)980 ((€)970 @ s 0%

3 7x100<x

Yukarndaki islemde * yerine ge-
lebilecek en kaclk sayi kactir?

(2 x | 7 |26 | 17 | A)710  B)705 (C)701
10 A [ | ® |

Yukardaki tabloda A, Hve @
yerine gelecek sayilarn toplami

E——
asagidakilerden hangisidir? . 45x10 = .
(A)s00  B)300 €)200 2x100 = .

|

l’ x_

i A ve B sayilarinin toplaml kactir?
|

|

|

|

A)245 B)550 (C)650

3 64 x 10 isleminin sonucu 700’den 3
kag eksiktir? '

)60 €)50 “
A) 70 @
>

Yukaridaki carkta 900 sayisi han-
gi renkli alana yazilir?

Y 4 duzinenin 10 kati kactir? @\,@5“ B) Turuncu
A)120  B)400 (€480 C) Mor



AZALAN VE ARTAN QARPANLAFS ARASINDAKI ILI@KI

mwmwmww

ETKINLIK 34

Garpma iglemlerini yapalim. Ornekteki gibi garpanlardan biri bir art-
t1ginda ya da azaldiginda sonuglarinda nasil bir degigim oldugunu ya-
zalim.

4x5= 20 ) 3x.do® | 2Lunin
3x5=( 15

Carpm 5 azaldi_ [ | | Capm ... 70zaldh .

e TR

. X8= | L6 )

Carpim ... 3.artth. ... Carpim ......... 2.artt.........

; - 1
AL xT= | 28. ) ke X4= | 28 )
.4..x8= |.32. d..x5= | .35.

Carpim ........4.artti.......... Carpim .......... Z.arttw.......




KONU DEGERLENDIRME - 5

Yukandaki tabloda noktali ala-
na hangi say1 yaziimalidir?

A5 B6 (S
"“"""‘”}\T'MHM
(X7 =

Yukandaki semada g¢arpim so-
nuglarinin farki hangisidir?

@s B4 O

- E---P'?

Yukaridaki tabloda boyali ala-
na yazilacak sayilar icin hangisi
sOylenemez?

A) 2'Un ardisik iki sayi ile carpi-
minin fark kendisine esittir.

B) Sirasiyla Gger ritmik sayma
olarak artmaktadir.

@Yuzllabilecek en blytk ve en
kicak sayinin farks 3'tir.

Hx\i}

\[
9 &

Yukaridaki semada hangi iki sa-
yinin 4 ile carpiminin farki 4’e

esittir?
B)8 6 (C).8

A)9,6

X 5)

3Ixd
Yukarnda carpanlardan biri 1 art-
tirilirak islemler yapiliyor.

Buna gére ¢carpim ile ilgili hangi-
si séylenir?

Curplm 3 artar.

B) Carpim 6 azadlrr.
C) Carpim 7 artar.

A sayisi ile ardisik iki sayinin car-
piminin farki icin hangisi soyle-
nir?

A) Fark A sayisindan kactktdr.

Fark her zaman A sayisidir.

C) Fark A sayisindan blyGktdr.



GCARPMA PROBLEMLERI

« Birigarpma iglemi olmak Uzers iki iglem gerektiren problemieri ¢ozer

ETKINLIK 35
1. Satmakicin tanesi 17 TL'den 9 tisért alan saticy, tisértlerin tlimun 200 TL'ye
satmistir.
Satici tisértlerden toplam kag TL kar etmistir?
Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
anﬂsi | ] 'I'Isnrt sati- Carpma ve | RN ||
7 |‘I'Lden lEl | sindan aIJ:la _;lﬁurrha I§|El'hl

Jtllsilrt!:lln}yor edilen ke kag
m tisortler| || TLdir?
200 Tlye sati-
liyor |

yf.n} ||

3. G8kce Ogretmen, tanesi 7 TL'den 26 tane kalem aldi. Saticiya 200 TL ver-
di. Gékce Ogretmen kag TL para dstd alir?
Verllen Istenen Plun Yapma Coézim Kontrol
heé | ! | L 26 2100 182
Tanesi 7TL | Kag TL para a ve gi- X7 82 | +18
den 26 k::led'n istdl alir? kj'm aiglemi | 182 018 200T
uhyor yapilr. 18 TL
5““"!?”""’ tstd u?::l:.:
TL 'f&ll'iﬂylcr.
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4. Her birinde 18 kilogram ¢ilek bulunan 14 kasa ¢ilegin, 225 kilogrami satildi.
Geriye kag kilogram cilek kaldi?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Her birinde | Geriye k ¢ kg | Carpmave h- :IIE EE‘ | ﬁg
18 kg olan t;'.li k kul karma Islemi X - +
14 kasa cilek =i f{'ﬁ '"I'ﬁi"' 72 1 ORT kﬂ ~252kg
= 1 S A A e ;ﬂek o _{
225 kg cllek 252kg-——kalr.
mf.mlius.

5. Hasan Dedenln '

Mert, glinde 37 soru ¢ézliyor. 14. giiniin sonunda gtinliik sorulara ek 45 so-
ru daha ¢ézlyor. Mert 14 glinde toplam kag soru ¢ozmustir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cézim Kontrol
Gnlik 37 so- | Mert 14 giiniin | Carpmave | 37 8| _sj_r_-*
|‘I4 bil ¢6- | sonunda top- toplama Isle- x14 + 45 - 45

r, Ek ola- Iaqf':l' ¢ soru | miyapilir. ya 5 53-; | E:1LE

E-i%sc:ru edger? | [ | | | | | 1—:.? sgig- —
18

cozer.
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ETKINLIK 36
Verilen problemleri gézelim.
Bir kutuda 150 sakiz vardir. 3 kutu

daha sakiz alan saticinin toplam
500 tane sakizi oluyor.

3 12 duzine balonun 44 tanesi pat-
ladh.

|

|

|

|

| Geriye kag balon kaldi?
Saticinin éncesinde kag tane sa- ‘ 12 M | | |

!

I

kizi vardir?

| 1_5_1 | | s00 I

X

450 | | | [s0 K

Bir dairesinde

288

ED Her sinifinda 24 sira olan bir | B Erdem'in, her birinde 20 bilye
okulda 25 sinif vardir. Siralarin | olan 10 kesesi vardir.
54 tanesi eskidigi icin depoya Erdem’e, agabeyi de 25 tane bil-
kaldirihyor. ye verirse Erdem’in kacg tane bil-
Buna gére okulda kag sira kalir? yesi olur?
|_ ﬁ 800 I 1] (200 | |
x28 [ | | sq | | || 20x10=200 4+ 125 |
0 546 sira | | 225 tane

% 5. k’%’i.'r | A I :i:"m:
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 ETKINLIK 37 ¢

Verileri kullanarak biri garpma iglemi olmak tizere iki iglem gerektiren
problem kuralim ve ¢ozelim.

1 3.
* Her kutuda 18 sakiz
+ 8 sakiz kutusu + 18 kalem satiyor.
« Ahmet Bey, 45 tane sakiz sati-
% | Er_:zizlfm}; [ppris
yor. .
Problem : |f l f
- F - |l

@ Félﬂl‘ﬂj

| i
| e,

Coztin:l™ | |
sl

2.  Gunlak 5 TL harchk

s 4. + Her giin 24 sayfa kitap okuyor.
* 20 gun okula gidiyor. 9 y P okuy

* 20 gunltk harghginin 25 TL'sini o gﬂ”, .
kumbarasina atiyor. * Okududu kitap 252 sayfa
Problem: Problem :

Cozim : Cozim :



KONU DEGERLENDIRME - 6

BD Bir kasasinda 18 kilogram doma-
tes bulunan 12 kasa domatesin
72 kilogrami satilmamistir.

Geriye kac kilogram domates
kalmistir?

44

B) 206 C)216

#3 Ahmet Bey'in ciftliginde, 40 ta-
vuk, tavuklarnn 6 katindan 50
eksik hindi vardir.

Ahmet Bey'in giftliginde kac ta-
ne hindi vardir?

A)240 B)200 (Y190

B3 Okul kiitaphanesinde 27 raf her
raftada 23 kitap vardir.,

Kitaplarin 119 tanesi égrenciler-
de olduguna gére raflarda top-
lam kag kitap vardir?

(A)s02  B) 522

C) 621

3 Ahmet'in 100 TL'si vardir. Ablasi-
nin ise Ahmet'in parasinin 7 ka-
tindan 95 TL'si eksiktir.

Ahmet'in ablasinin kag lirasi var-
dir?

A) 600 @505 C) 700

|

|
|

53 Okulda 8 servis aracinin her bi-
rinde 16 égrenci vardir.

Ogdrencilerin 72'si erkek oldugu-
na goére kiz dgrenci sayisi kactir?

A28 (BYs6  €)54

I} Mert'in 15 bilyesi vardir. Batu-
han'in bilyeleri Mert’in bilyeleri-
nin 4 katidir.

Ikisinin toplam kac bilyesi var-

dir?
©rs

A) 60 B) 70

Kantinde giinlilk 70 tane visne
suyu satilmaktadir. Seftali suyu-

nun satisi, visne suyunun 2 katin-
dan 50 eksiktir.

Kantinde kac tane seftali suyu
satiimaktadir?

@90 B)100  €)105

D Bir ceket 125 TL, bir pantolon
75 TL'dir.

3 pantolon 1 ceket alan musteri
kac TL dder?

A)300 (B))350 (€)375
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&) Bir cicekci 25 deste giiliin 48 ta- KE3 Her birinde 18 cikolata bulunan 9

nesini satiyor. kutu cikolatanin 107 tanesi satil-
Cicekcinin satacadi kac gl kal- mistir.

mistir? Geriye kag tane cikolata kalmis-
(A)202 B)205  €)208 tr?

A)68  B) 65 @55

¥ Her sirasinda 16 fayans bulunan
duvarda 15 sira fayans désen-
mistir. _
Fayanslann tomami 320 SR l &1 Bir trende 80 bayan, bayanlarin
olduguna gére désenecek kag | E'kati erkek vardir:
tane daha fayans vardir?

A)240 B)100 (C)8B0

Trendeki toplam yolcu sayisi
kacgtir?

. M480 (B)s60 €)580

€1 Bir tivatro salonunda, her sira-
sinda 34 koltuk bulunan 28 sira

vardir. i

Oyunu izlemeye 848 kisi geldigi- | KB Her birinde 64 yumurta bulunan
ne goére salonda ka¢ koltuk bos 4 sepet yumurtanin 225'i satil-
kalmistir? mistir.

A) 102 104 C)108 Satilmayan yumurta sayisi kag-

tir?
(A3 B3I O3B

§F] Okul bahcesine dikilmek Uzere
26 dizine cicek geldi. Ciceklerin
72 tanesi kurudugu icin dikileme-

di.
Okul bahgesine toplam kag¢ c¢i- E[3 979 sayisinin 728 eksiginin 3 kati
cek dikilmistir? kactir?

m32  (B)240 €)232 A)251  B)653 (C)753



DOGAL SAYILARLA BOLME ISLEMI |

» 1ki basamakli dodaol sayilar; bir basamakli dodal sayilara baler,

ETKINLIK 38
Bolme iglemlerini 6rnekteki gibi yapal
| =

18 cicedi iki vazoya esit olarak
paylastiralim.

T?*Fg??? 3%7?

im.

12 bilyeyi dort cocuga esit olarak
paylastiralim.

QOOOOOY®
OIOIOGIOGIOAY),

(Topium cicek sayist) Bolunen =18 | (Toplam bilye sayisty Bélinen=.)2..
(Vazo sayisi) Bolen =2 | (.Qdrencisqyis..) Bolen =.4..
e —=3
182 |
8|9 |
E:?c'n;ﬁcz:?rﬁs?)k' g .Ia!!wg.'.s.qr.l.s.l. ....... ) Blim=..3..
Paylasimda artan Kalan = l ( Paylasmda.afien Kaloh = 0"
E:lcei 5?:15«';51 N D N bilye Hl‘ﬂl ) =

B i

Sunum igin 15_. égrenciyi Ugerli grup
olusturacak sekilde paylastiralim,

< '.

L B’lA

; _ 15058 |

[ 00 g
— +
(.Olusan grup sayist y Bg|gm =...5... ?
Paylagimda agiktan ) Kalan =..Q.. |

14 TLyi 7 gocuda esit olarak
paylastlrallm

YR A

oo 2

| 0|
Bir cocuga disen
(....paramiktar ) Bélim=..2..
(.Paylasimda artan ) Kalan =..0...

para miktan
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ETKINLIK 39

Bolme iglemlerini ornekteki gibi yapip, noktal alanlari tamamlayalim,

1 n
f ‘[ Blinen = 24 " " E"‘{Eﬁlunen;m i ogl4 |Bolinen=28
246 i - 5
‘ ~  Bélen =.6. |. We Bélen =.6. ‘ ?—*Bulen =l
2414 pgiom =4 | (=22 Geiom =.3. ﬁ---------laamm =7
‘ o ~__j Kalan =.0. ‘ _LO_Q_. Kalan =.0. ‘ 00 ~_Kalan =0
[_35“;" Bélinen = 36
| L Bélen

=4 |

_.36/9.|

'II
®

- B N (e ]
' Bélinen= 56 ' Béliinen = 42 l Béliinen = 72

%8 Bélen 4217 Bolen =./[
_.98(7 . *E,ﬁmm _ .42 .§.....I|3ﬁ|um

™0 A7 )
- R B (-1
\( 09 Kalan ( 99 Kalan =.9. \ 00 Kalan
\ s — > & — =
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3. UNITE

Bolme iglemlerini ornekteki gibi yapip, noktal alanlari tamamlayalim,

+ 13 kalemi 2 6grenciye esit paylas- | ¢ 12 TL'yi beser lira olarak ¢cocuklara

tiralim.

6 - 4 3 2 1
P e T e N e T N MY ¥

‘0123456780101 1213

(Toplam kalem sayisi)

(Ogrenci sayisi) Bélen
e
1
P Bid
i - 12 |6 '
ke 01 ;

(Bir dgrenciye diisen  BolGm = 6

kalem sayisi)

(Paylasimda artan Kalan =1

kalem sayisi)

Bolanen = 13|
=72 {

paylastiralim.

o R N

'012345678910M12
o

(Taplam para miktarb Bélinen =

P s
<0,

(.Paylastinimayan 3 Kalan =..2..

« 1 kitabi 3 rafa esit olarak paylas-
tiralim.

Vamy
‘01223456 78910MN
ol

(Toplam kitap sayisty psjonen= 11
(... Rafsayisi ) Bslen =.3.

==

il n|3 |

Vo

| 2 :

SO Y
(Raftoki esit kitap sayis) Bélum =..3...
(.Paylastinimayan y Kqlgn =..2..

|
.ﬂ

* 14 kusu dérderli kafeslere paylas-
tiralim.

BT T N

'01234567809101121314
S

(.Paylasimda artan y Kqlan
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ETKINLIK 41

Bolme iglemlerini ornekteki gibi yapip, noktal alanlari tamamlayalim,

= ; ' pes = } il = } )
13 Fq Bélinen = 33 37|3 | Béltnen= 37 47 F} Bolinen= 47
| _2 |16 [ Bélen =.2. % 12 |gslen =.3 -i 12 Bélen =.3.
13 T4 !
12 | Bélim =.1& { _B laamm = ;
01 EKﬂlﬂn = 1 : 0'1 i , AaIan H I
— | |
EEEE T e
25| 2 -! Boliinen = 29 39
_2 ]2 !Bﬁlﬂn - - |

Bélinen = 4]
_6.[12. | Bolen =.3
>

-+ Bolam =.13 i

a2
04 | Kalan = 4. '_K“[F'ﬂ =r2.'j

L 5 i i, "y

s 6

2
cr
3
.I‘-II .
)

43?‘! Bélinen= 43
‘i

7215 | Bélinen=72
i 4 Bélen =.5.

5 SnenE
| i’ﬁ EEﬁlEn o §

|
03 22 | 13
. ’ Bslim = .21 l _20 Bolam =14, l 12 | Bélim =14 :
AN l | AN T F |
00 ' Kalon =.0. 0z | Kalan = .2. l 01 (Kalan =.1 |
4 b |

‘ Bélen =.3.

el T ——————

———— —— I ——— ———
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ETKINLIK 42
Bolme islemlerini yapalim ve sifreyi yazalim.
69 }i 25| 5 96 | 8 6515
=" |23 _25[s =% 98 _5 [13
09 00 6 15
- 9 L s _16 A o L)

2019 57 }i 90 \i
=¥ [0 = 26 _3 19 _5 [18
00 R . 27 40
) _ 1’ & . &5 _40 A
e w — W S oo —

srfre:PA?LASIMIESlTYAP
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Boleni verilen bolme iglemlerinde kalanin alabilecegi en biiyiik sayyi

yesile boyayalim,

= = =3 =
Kalan Kalan Kalan Kalan
36[8[9] 2]3/4|5 of1]2[3
J J A ) )
B g 1 - =
'i ri _'i ri
Kalan Kalan Kalan Kalan
2[3]4]6 5/6[7/8] I 5/6/7]8
ETKINLIK 44

Kalani verilen bblme islemlerinde bélenin alabilecedi en kiiciik sayiyi

yesile boyayalim.

!

Bélen Bélen Bélen
[1]2]8]4] [3[s[6]8] 3[4]5]6]
2 5 3
i = '1. %
= - & =
Bolen Bolen Bélen
4|5[6[7 5/6[8[9 6/7]8]9]
6 8 7
4 %




KONU DEGERLENDIRME - 7
0 ORITNeTe Uy
_ 9% T cgaiitereeen

Yukaridaki sayr dogrusunda be-
lirtilen bélme islemi hangisidir?

Verilen modele ait bélme islemi

hangisidir? A105 B 15 (E)n)2
~ ~ 00 01 01
C)10+5
- L1413 ~ 62]4 Mlﬁ
_12(4 :; 3 _ oot ;:
¢ 02 1 ¢ e |
\WWW:’ L

Yukaridaki bélme islemi icin han-

Yukaridaki bélme islemine gore
gisi dogrudur?

tablo hangisinde dodru verilmistir?

‘Bolinen | Bélen = Balim Bolim | Kalan
A 14 4 3 A) 16 0
14 3 4 B, 15 O
O 1 3 2 © 2
ED 12 6renci Geerli gruplar halin-
de bir oyup oynayuculilardrr, . Béliinen = 74
Yukaridaki anlatima gére hangi-

si yanhstir?

A) Toplam 6drenci sayisi yani
bélinen sayi 12'dir.
@C}Iusun grup sayisi yani bélen
sayi 3'tdr.
C) Gruplardaki 6grenci
yani bélen sayi 3'tlr,

saylsi

Bolen =3

Verilenlere gére hangisi dogrudur?

Bolim | Kalan
A 25 0
®) 2
C)| 25 1




3. UNITE

B2 Asadidaki bélme islemlerinden k[*) Hangisi kalanl bélme islemidir?

hangisi yanlistir? A) 91 ’l B) 88’»@ 83’»

A) 863 B) 924 e
-6 |28 8123 e
26 12
- 24 -12
02 00
-
© so
-8 12
00
i Yukarida verilene gére kalan en
| fazla kag olabilir?
™ B4 OS5
B Mﬁhﬁ OZ
[ 7914
3 = e / |
< Tl 7 Asagidaki ifadelerden hangisi

Yukaridaki bolme isleminde ka- yanhstir?

lan sayi hangisidir? A) Bélme isleminde, isleme en

.‘
|

A)7 B) 4 @3 : baylk basamaktan baslanir.
| B) Kalan bolenden kiiglik olur.

|

@B-‘:‘:-Ien kalandan kaclk olur.

= 4
2? . EE) Kalani 6 olan bir bélme islemin-
32+8 o e 8 de, bélen sayi en az kac olabilir?

e 3 4B & w5 o

Yukaridaki bélme islemleri so-
nuclari ile eslestirilince hangisi

olusur? 3 39 6grenci dérderli oyun grupla-

r olusturursa kac égrenci oyun-

A) /.O‘ g C):\\?{: da beklemek zorunda kalir?
; A2 (B3 C)4



KISA YOLDAN 10'A BOLME ISLEMI |

« Birlerbasomagi sifi- olan iki basamakh bir dofol sayiyi 10'a kisa yoldan béler

JETKINLIK 45

Verilen bolme iglemlerini kisa yoldan yapalim.

10+10= | 1| | 40+10= | 4 | | 70:10={ 7 |
| 60+10= | 6 | | 80+10=| 8 |

e e S i e

2

3

| 30:10= | 3| 20:10=




KONU DEGERLENDIRME - &

nH?ngls[pln sonucu digerlerinden [ 4 ] + 40 50 70 80
bayaktir?
A)80:10= B)70:10= 10 4
@90 +10 = Yukaridaki tabloda noktali yerle-
re hangisi yazilmaz?
pNs (B 07
€3 x5 <10 |
|
5 ) LelBil]

Yukandaki sekilde A yerine han-
gi sayi yaziimalidir? |

@4 8)% C) 40 f Yukaridaki semada boyall alana
hangi say yazilr?

l
|| M4 B0 (O
|

Py
| Birler basamag! sifir olan iki ;
7 Hangisinde boyall kutuya yazi- | basamakli bir dogal sayiyl,
lan sayi digerlerinden kiictktir? ) 10°a kisa yoldan bdlmek icin
x5 <10 LTI
A) [ 4 ‘ [ ﬂ Yukaridaki ifade hangisiyle ta-

: : mamlanir?

XS -0 A) boélen sayinin birler basama-

B)[ 5. [ [—X gini sileriz.

@bﬁlﬂnen sayinin birler basa-
X5 +10 madini sileriz.

@{ ) | { — [ ] C) boélanen sayinin sagina bir si-
fir ekleriz.




BOLME ISLEMINDE TERIMLER ARASINDAKI ILISKI

« Boime igleminde balinen, bolen, bblom ve kalon arasindaki iligkiyi fark eder.

ETKINLIK 47
Kalansiz verilen bélme iglemlerinin saglamasini yapalim.
Saglamasi — Sgulpmas
21 31
| T

2




3. ONITE

ETKINLIK 48

Kalanl verilen bolme iglemlerinin saglamasini yapalim.

}i Saglamasi
_6 |16 gy S
39 —

_ 36
03




3. UNITE

ETKINLIK 49

Bdlme islemlerinde verilmeyen béliinenleri bulalim.




3. ONITE

Bolme iglemlerinde ornekteki gibi verilmeyen baliinenleri bulalim.

Bollinen= 65
Bélen =3
Bélim =21
Kalan =2

Bélinen= 69
Bélen =3
Bélim =23
Kalan =0

Bélinen= 64

Bolen =5
Bélim =12
KU'EI"I ==

Bolinen= 39

Bolen =2
Bolim =19
Kalan =1

Bolinen= 85
Bélen =5
Bolim =17
Kalan =0

Islem
21 63
v 5 ¢ 2
63 65

Islem

23

M

lslem

12 50
5 +4

60 64

Islem

19 38

" 39

Islem

17

85

Bélinen= 72
Boélen =6

Kalan =0

Bdlunen= 71

KC!'Gn =.3

Bolinen= GO

Kalan =0

Bollinen= 44
Bélen =4
Bolim =M
Kalan =0

Boélinen= 83
Bélen =3
Bolim =27
Kalan =2

islem

12

, 6

72

17 68

islem

44

islem

27 81

81 83



3. ONITE ==

ETKINLIK 51

Kalansiz bélme iglemlerinde 6rnekteki gibi bélenleri bulalim,

Islem Islem Islem




=

5. UNITE

ETKINLIK 52

Bolme iglemlerinde ornekteki gibi verilmeyen balenleri bulalim.

Béldnen: 78 Bélen: 26 || Bélinen: 35 Bélen: _..T?.".. ”Eﬁ|l'.'lr_i_f;'fl'_i:__4_ﬂ_ Bélen: . 12
78| 3 35| 2 48|4
?5}7 .6 28 35}7 .2 7 _4 12
- |3 18 il 15 08
0 =18 1 oL .
00 | 1 00
Boldm: 3 Kalan: O || Bélim: 2 Kalan: 1| Bolam: 4 Kalan: 0 |
i Bl 27 | Boltnen: 67 | "
54 }T 1l 6z
. |4
—%J :
B6lim: 2 Kalan: 0 || B3ltm: 4
Bolanen:98  Bélen: 12 | | Bslinen: 84
r 98 |8
98 = 3 a 12 “ L N | .
- Wb 18 - |4 o4 - |4 31
2 _ 16 ‘ 0 _04 3 _ 28
! 02 00 | 03
Bélam: 8 Kalan: 2 | | Bolim: 4 _Kalan: 0 || Balim: 4 Kalan: 3
' Béliinen: 65 Bélen: 12, | Bélinen: 89 Bélen: 29 Béltinen: 51 Bélen: 17. 1
655 ||| 893 513
6| s 3 99% 6 29 317
- |8 15 o B 29 21
0 _ 15 2 _ 27 =1
00 |- 02 - 00
Bélim: 5 Kalan: 0 | Boélim: 3 Kalan: 2 Eﬁll‘.‘lm: 3 Kalan: 0
' BélGnen: 79 Bolen: 19 || Béliinen: 60 Bélen: 12. || Balinen: 97 Bélen: 24
79 | 4 60|5 97 | 4
- _|® 39 = 18 10 17
3 _ 36 0 ~ 10 16
03 00 01
Bélim: 4 Kulnn:E_ _Br':ill'.'lm: 5 Kalan: q _ _Eﬁll'.'lm: 4 Kalan: 1

s
=l a P

bt




KONU DEGERLENDIRME - 9

(A) 24j6 B) 204

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

Yukarida saglamasi verilen bél-

me islemi hangisidir?
C) 28 }Q
- 2015 _24|4

00 04

- 2414
00

e S S "—""—""—""—"'\—]‘-\I

9 45
x O 42

45 47

Yukarida saglamasi yapilan bél-
me islemi hangisidir?

A) 459 (B) 479 ©) 455
. 45ls Qcts 4505
02 !
|
. |
40| 3
13 {
@
>
c

Yukaridaki bélme isleminin sag-
lamasi hangisidir?

A)13x3=39 B)40-1=39
39+3=13

@13x3=39

39+1=40

'8 Bsleni 3, bélimu 21 olan kalansiz

bir bélme isleminde bélinen sayi

kactir?
A) 61 63 C) 66
Bolen=4 Bolim =16
Kalgn = 3

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Yukarida terimleri verilen bélme
isleminde bdlinen sayi kactir?

(A7 BY64 _©)6

p———

Yukaridaki kalanli bélme isle-
minde bélinen sayi en ¢ok kag

olabilir?
®ss

A) 90 C) 96

Yukarndaki bélme islemi kalanh
bir bélme islemi olduguna gére
béldnen sayi en az kag¢ olabilir?

M74 (BY73 €72



3. UNITE

8 | SRR §1) Babam, 58 kilogram zeytini 8 ki-
logramlik kutulara paylastiriyor.

Buna goére paylasimdan artan
zeytin kag kilogramdir?

A)8 B) 7 @z

e

Yukarndaki bélme isleminde bo-
len sayi hangisidir?

ms (B 032

-} Hangisinde kutu icine gelen say!
digerlerinden buytktar?

7812 B) 45[ |
Az
)

Yukarida verilen bélme islemin-
de bélen say hangisidir?

(ays B) 17 ©)19

o
o

E 3
i - EE) Kalanl bir bélme isleminde han-
L 00 ! gisi boltinen sayiya esittir?
Yukarida verilen bélme islemin- A) Bolim + Kalan
de bolen sayi kactir? @ (Bolen x Bolim) + Kalan

A) 69 23 C)3 C) (Béllnen + Bélam) + Kalan



BOLME PROBLEMLERI [

= Biri balme iglemi olacak gekildeiki iglem gerektiren problamieri gizer,

ETKINLIK 53

1. Ahmet’in 27, Aydin'in 18 ve Arda’nin 15 Lirasi vardir. Arkadaslar tim para-
lan birlestirip tanesi 5 lira olan kitaplardan kacg tane alabilirler?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Ahmet'in 27 TL, || Tlm parayla 5 | Toplama ve 27+18+15=60 TL . 60
Aydinin 18 TL, || liralik kitaplar- | balme islemi! 60 }i _ _ l-s_.__'__;g
Arda'nin 15 TE dan k!:t'; tﬂﬂe yﬂpﬂt_r. |2 ¢ -_.x_'__. .
parasi var. alinir? ) | kitap 60 '_:‘_E
Tanesi 5TL | ' dl‘l‘tlr . .;lFL.
kitap alinocak. - T e

P . oo

2. Tanesi7 lira olan oyuncaklardan 12 tane alan Gl Hanim, oyuncaklarin pa-
rasi ile tanesi 4 lira olan toplardan kac tane alabilirdi?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozim Kontrol
Tanesi 7 lira | Oyuncaklara | Carpma ve ala | R
| . X 4

sl
c-lun tbplardan
alinacaktir. ;

ne alinir?

‘6denen paray-
EEMG;:-
ardan kag ta-

21 tane alinirdi. |

84

3. Bir ciftlikte kuzularin ayak sayisi 92'dir. Ineklerin sayisi kuzularin sayisin-
dan 25 fazla olduguna gére ciftlikte kac tane inek vardir?

Verilen Istenen Plan Yapma Cozdm Kontrol
Kuzularin ayak | Ciftlikte kag Bdime ve top- 92| 4 48 23
sayis192 | | |tane inek var? |lama slemiya-|.8 [23 kuzu -25 x[ 4
ineklerin sayisi T [ (P S 23——92
kuzulardan 25 - - 12 | | |
fazla. | 00 | | +25

48

43 ihekg vu:rdlr..




— 3. ONITE

4. Ezgi, 142 lirasinin 60 lirasini alisveriste kullaniyor. Kalan parasini ise kendisi
ve iki kardesi ile esit paylasiyor. Artan parasini ise kumbarasina atiyor. Ezgi
kumbarasina kag lira atiyor?

Verilen stenen Plan ‘fupmu Coézim Kontrol
_Ez I‘nhn 1h2 L' | Ezgi, humbuﬂu- _Ce!(ur aJ\ra ] ug |13, | 272 | |82
r. Kala- sina kag pum Ime |$Ihmi - ._El 27 L'ﬂ
"I"ﬂ cendlisi ve ik atyor? 1w p1I|'. — g 22 {8142
k fnaasit I - NI N =121
P Iu Iyor. 01

5. Annesini

ey, 1. glin 12, 2. giin 24 ve 3. giin 20 kilogram sekeri 4 kilogramlik
paketler halinde satiyor. Arkin Bey lg¢ glnde sekerler igin kag¢ paket kullan-

mistir?
verilen Istenen Plan Yapma Coziim Kontrol

1. giin 12 Kag poset kul- | Toplama ve

2, %ﬁrq| 24 kg lanilm |sf|r? bqjljmn |$Iumi" E EH‘T ' 1:

T gﬁn 10 I yapilir. —|+20 - la"—- ' :55

ﬁekgr&k.lé‘h.k QS S| ESSO SO SN SR ?G .16 E (S it

posetlerde sa- . 00 56-20=136

tiliyor. =
1 ulla-= 36 - 2'4 =12
LLT“‘ lla 121220




3. UNITE

[ —

ETKINLIK 54

Verilen problemleri gozelim.

& Bir bakkalda 117 kilogram pirin-
cin 57 kilogrami satilmistir. Kalan
piring 3 cuvala paylastirimistir,
Her cuvala kag¢ kilogram piring

dﬂ_g_mﬂstﬂr?

L M7 60| 3

- (aF . 6 |20kg
60 00 piring

_ dismistir, .

¥ Ayse Teyze, 54 lirayi3 torununa
esit olarak paylastirmistir.
Her bir torun kag lira almistir?

54 % L
-3 Ira almistir., “

L % | J

Ayhan Bey, 8 dizine kalemi 4 6g-
rencisine esit olarak paylastirdi.
Ogrencilerden her birine kag ka-
lem dstd?

:_'_9_ - alem

96 }g dismiistar.
00

B3 Annem yaptigi 83 kurabiyeyi 5 |

tabaga esit olarak paylastirdi,
Kag kurabiye artar?

S ——
e }f 3 kurabiye
83 || artar;
I 7 I I ks i

03

e

60 metre

Yukaridaki resim, G¢ arkadasin
aralanndaki mesafeyi gosteri-
yor. Ayca'nin Ayse'ye olan uzak-
ligl, Alper'e olan uzakhginin 4
katidir.

Buna gére Ayca'nin Alper'e
uzakhgi kac metredir?

| 00
24Kat | 10
5Kat .« T:é

B3 Dot arkadasa lokantada 68 lira
hesap geliyor. Dért arkadas top-
lom 8 lirada bahsis veriyorlar.
Tim hesabi esit paylastiklarinda
her biri kac lira 6der?

== 764

68 .4 [19 lira 6der. |
. | B 36

76 00

&3 170 kilogram sekerin 90 kilog-
rami satilivor. Kalan sekerler 5
kilogramlik posetlere doldurulu-

yor.
Kalan sekerler icin kac poset ge-
reklidir?
BO| &
. 90| 30 | gereklidir.
80 g0



3, ONITE

ETKINLIK 55
Verilenleri kullanarak biri bélme olmak iizere iki iglem gerektiren

problem kuralim ve ¢ozelim.

1. 3.+ 3A sinifi 34 Kisi
+ 3B sinifi 30 kisi

+ 3B sinifina 8 yeni 6grenci geli-
yor.

+ 3A ve 3E enci-

: azir-

Verilenleri kullanarak problem
kuralm ve ¢ézelim.

ndaki islemleri ait problem Yukaridaki islemlerin kullanildig

i ve ¢cozelim. problemi kuralim ve ¢ézelim.
Prablem: | | | | | | | [ | ll Problem:

Cozim | im :

)
O




KONU DEGERLENDIRME - 10

BD 120 sayfalik kitabin 56 sayfasini
okuyan Gékce, kalan sayfalar 4
glnde esit sayida sayfa okuya-
rak bitirmeyi planliyor.

Buna gére Goékce glnlik kac
sayfa kitap okumalidir?

Aye BB ©20

F3 Ucerli gruplandiridiginda 18 grup
olusturan kalemler dokuzarli kag

grup olusturur?
M4 B9 (O

KD 84 kitabin 15 tanesi satiliyor, Ka-
lan kitaplar 3 rafa esit bir sekilde
diziliyor.

Raflarin her birine kag kitap di-
zilmistir?

@23

B) 27 C) 28

0 6 kg portakala 30 lira ddeyen
Ayse Hanim, 5 kg portakala al-
saydi kag lira 6derdi?

nN2s B2 (©hs

53 Bir lokantada masalarin ayak
sayilari toplami 72'dir.

Bu lokantada ka¢ masa vardir?

m20 (B)1s €6

) Dért sayinin toplami 90'dir. Sa-
yilardan biri 12, digerleri birbirine
esittir.

Esit sayilardan biri kactir?

(W2 B24 - O22

68 lirasi olan Ecrin, 14 lirasini
harciyor. Kalan parasi ile ayni
urinden 6 tane aliyor.

Ecrin hangisini almistir?

K3 Ahmet 23 lira annesinden, 29 li-
rada babasindan aliyor.

Ahmet aldigi paralarla tanesi 4
lira olan keklerden ka¢ tane ala-

bilir?
(o3

A)15 B) 14



) Bir magazanin, her rafinda 8
pantolon olan 12 rafi vardir.

Pantolonlar altisarll raflara di-
zilmek istendigine gére kac rafa

daha ihtiyag¢ vardir?
me  B6 (O

i[%) 78 kilogram un Gcer kilogramhk
olarak paketlenirse ka¢ paket el-

de edilir?
O

A) 24 C) 28

£} Esit sayida yumurtlayan 6 ta-
vuktan, glinde 54 yumurta alan
ciftei, bir tavuktan ka¢ yumurta
alr?

(a)9

B) 8 C)7

§F3 Tanesi 15 lira olan tisértlerden 6
tane alan Gilay ddemeyi 9 tak-
sitle yapmistir.

Buna gore her ay kac lira 6deme
yapar?

@10

B) 9 C)8

3. UNITE

|
|

k&3 54 6grenci 6 esit gruba ayrilarak
her bir grupta 5 erkek 6grenci
olacak sekilde proje hazirliyor.

Buna gdre her bir grupta kac kiz
&grenci vardir?

A) S @4

03

tL} 45 nardan 5 bardak nar suyu
elde ediliyor. 3 bardak nar suyu
icin ka¢ nar gereklidir?

A) 30 2? C) 24

15 ? 18+3=6

6Ex7=42TL 1
S S L

Yukandaki ¢ézime ait problem
hangisidir?

A) Ahmet parasinin 3 lirasina
tost aliyor. Ahmet’in 18 lirasi
olduguna gére kalan parasi
ile bir haftada kac tost alir?

@Akln 18 bilyeyi tcerli keselere
koyuyor. Her bir keseyide 7 li-
radan satiyor. Akin'in kac lira
kazanir?

C) Ayse Hanim, 18 yumurtasini
Gcerli gruplandinp bir hafta-
da tlketiyor. 3 yumurta 7 lira
olduguna goére Ayse Hanim
bir haftada kac lira yumurta-
ya dder?



UNITE DEGERLENDIRME - 3/A

Yukaridaki cileklerin 3 kati han-
gisinde verilmistir?

®3 4 elmanin 5 katinin 3 eksigi kac

elmadir?
©y

A) 20 B) 18

L3 *
il
H x ©
P il T
) X X\

Semaya gére % + H + @ toplami
kactir?

A)525  (B)S75

C) 585

Yukardaki tabloda bos kutulara
asagidakilerden hangisi yazil-

maz?
(©ys6

A) 48 B) 54

a ., B ox 2
e ‘
O

Yukaridaki semalara gére @ + A
toplami kactir?

AM98  B)196  (C)94

L 3

Fare aklindan tuttugu sayinin is-
leminin yazili oldugu peyniri yi-
yecedine gdre hangi peyniri yer?

&g »
128 109
X 7 b 4 8

C)

89

X 9




2 Asadidaki carpma islemlerinden
hangisinin sonucu 130°dan k-
cUktar?

@ 16 B) 26
X 8 X 7

¢ 26

6

) Asadidaki  esitliklerden hangisi
yanhistir?
A) 70 x10 =700
B) 8 x100 = 800

+ 4 x 100
-

i) [B

Yukarndaki semada B - A nin so-
nucu hangisidir?

A)500 (B))580

C) 720

Yukaridaki carpma isleminin so-
nucuna goére 5 carpani hangisiyle
carpildiginda carpim 5 artar?

A) 4 B6 (€Yo

3. UNITE

Pl
w i 5/
/ o
(30 €7
S L
\f"m.‘
4 'l
e

Semada hangi iki sayinin 3 ile
carpiminin farki 3'e esittir?

(A4-5 B4-7 ©)5-7

Bir giftlikte 86 inek, 142 tavuk var-
dir. Ciftlikteki hayvanlarin ayak
sayilar toplami kacgtir?

m344  BYSB  (C)e2s

EE) Giinde 8 litre stt veren inek 24
gltinde kag litre stt verir?

A) 182 192 C) 292

L) 88 sayisinin 6 katinin 219 eksigi

kactir?
A)329 B) 319 @309



UNITE DEGERLENDIRME - 3/B

) Yandaki boélme isle- g5 | 4
mi ile ilgili ifadelerden }7
hangisi yanhstir?

A) Bélum 21'dir.

Yukaridaki kalemlerin cocuklara Kc:lan 2'dir.
esit olarak paylastirilisini goste-
ren bdlme islemi hangisidir?

A) 12 }i 12 }i
B AB4+3-=

C) 12}&
W 7/5:5=

3 Asadidaki islemlerden hangisi- ® 96-8=
nin kalani sifir degildir?

@56}£ B) ez}i
oge}i

C) Béllinenden 1 ¢ikarilirsa sayi
4'e kalansiz balundr.

Yukarida verilen balme islemleri-
nin sonuclarinin kiglikten biliyd-
ge dogdru siralanisi hangisidir?

A A<H<® B)®<A<NH

@.<I<A

Yukarida verilen bélme islemine

gére kalan hangisi olabilir? \ /
A)7 B6 (C)

A
0 Bir bélme isleminde bélinen 79,
bélen 5 olduguna gére balim ve Yukandaki semada A vyerine
kalanin toplami kactir? hangi sayi yaziimalidir?

As (BYI9 ©20 M2 (B C) 4



¥:) Hangisinin sonucu digerlerinden
kigUktr?

A) 70 +10 B) 90 +10

(cYso+10

) Bir lokantada 68 tane masa
ayag: vardir.

Her masada 3 kisi oturduguna
goére lokantada toplam kac kisi

vardir?
©s

A) 64 B) 54

e P

Yukarnda verilen bolme islemin-
de boélinen sayinin alabilecegi
en biydk ve en klcuk degerin
toplami kactir?

@179 B)219 €)229

11
I .5

16

Yukaridaki bélme isleminde bo-
[Gmd bulmak icin hangi islemleri
yapariz?

A) (I6x3)+6 B) (6x3)+16

(©)a6x6)+3

3. UNITE

e

Yukaridaki bélme isleminde bé-
len sayi hangisidir?

@19 B) 18 )4
Bélinen = ?
Bolen = 4
Bolim = 24
Kalan = 2

ise béltinen sayiyi bulmak icin ya-
pilmasi gereken islem hangisidir?

A) 24+ 4)x2 (BY@4x4)+2
C) 24x2)+4

&} Fiyat: 49 lira olan futbol topu-
nun 4 lirasini pesin ddedim. Ge-
riye kalanim 5 taksit yaptirdim.

Her bir taksit icin kag lira éde-

rim?
A)12 B) 10 @)9

£ Her birinde 12 litre zeytin yadi
olan 5 teneke zeytin yadini 3 lit-
relik siselere doldurursam kac si-
se gerekir?

@0

B) 23 €25



